



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS
Administración. 1.745
Redacción. 2.078

Palma de Mallorca, Domingo 23 Noviembre de 1941

AÑO III :--: NUMERO 736
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 1 pesetas

Ayer se celebró una importante reunión a la que asistieron los principales factores del desenvolvimiento económico y social de nuestra provincia

En la misma, que presidió la primera Autoridad civil, se trataron interesantes asuntos sobre el problema de la vivienda

«QUIEN TENIENDO A SU ALCANCE PROCURAR AL PROXIMO UN HOGAR GRATO, MANTIENE A SUS INQUILINOS EN HABITACIONES REPELENTES, ES UN ENEMIGO DE LA FAMILIA, CELULA PRIMARIA DE TODA SOCIEDAD FUERTE»

(PALABRAS DEL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL)

HA SIDO APROBADO EL PROYECTO DE 400 VIVIENDAS PROTEGIDAS EN PALMA Y LA CONSTRUCCION DE 152 DE LAS MISMAS COMENZARA EN PLAZO BREVE»

(PALABRAS DEL DELEGADO SINDICAL CAMARADA ROTGER)

Ayer se celebró en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento un acto en el que se reunieron los principales factores del desenvolvimiento económico y social de nuestra provincia convocados por el Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda.

Presidió el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia camarada Luis Rodríguez Miguel quien sentó a su derecha al Alcaide de Palma camarada Oleza de España, Ilmo. Fiscal de la Vivienda camarada Oliver Fronte y al gestor del Ayuntamiento camarada Buades Ferrer.

A la izquierda tomaron asiento el Jefe Provincial del Movimiento camarada Boloqui, el Sr. Delegado Regional del Trabajo camarada Calafell, el Delegado Sindical Accidental camarada Rotger y el camarada Blas Argón de la Obra Sindical, 13 de Julio.

En otros lugares tomaron asiento los representantes de las diversas cooperativas, entidades de viviendas, entidades bancarias y representantes del ramo de la construcción.

Declarado abierto el acto por el Sr. Gobernador, fué concedida la palabra al Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda quien dió lectura a un documentadísimo trabajo.

El camarada Oliver Fronte se refirió a la Estadística publicada por la Superioridad de que nuestra Provincia es la primera en el número de construcciones realizadas en 1940. Estos datos han sido facilitados por las hojas mensuales facilitadas por la Fiscalía, y de ello queda latente el problema de la falta de viviendas que muchas rebajas de alquiler de las 100 pesetas y otras fueron consiguientes por los mismos obreros, cuando horas al descanso. De estas cosas hay barridas extensas, como «Son Pizá», «Son Mas», «Son Cocho», «Es Rafal».

Se mencionaron casos aislados como el de la «Caja de Ahorros» que desde hace algunos años construye viviendas económicas y el Central Nacional Sindicalista que en el proyecto de construcción de viviendas de momento, por haberse logrado, quedando por hacer en pie la falta de viviendas.

Este problema tendrá una agraviación con la proyectada reforma de la construcción tan deseada de Palma y la próxima plaza de Abastos, si antes no se logra a la construcción de viviendas del tipo tantas veces se.

Este problema que antes de proceder a la construcción de viviendas habitacionales debe empezarse la construcción de las precisas para cobijar a los numerosos vecinos que quedan sin alojamiento. No se olvidará como falangista el problema del Fiscal de la Vivienda y el Ayuntamiento y la Di-

putación acuerden realizar rápidamente la construcción de un grupo numeroso de viviendas protegidas, acogiendo a las Bonificaciones tributarias, anticipos, primas y derecho a la expropiación forzosa de terrenos edificables. Que la C. N. S. que también percibe dichos beneficios no se conforme con la construcción de las 156 viviendas y que las Sociedades Cooperativas y benéficas y los particulares poseedores de terrenos aptos para ello construyan casas en bloque y que el Ayuntamiento ceda los terrenos necesarios.

Terminó haciendo un llamamiento a la colaboración de todos para que danó una prueba de amor al prójimo, por caridad cristiana no permitan que el pobre carezca de aquellas condiciones en su vivienda necesarias para la vida.

Seguidamente habló el camarada Rotger quien empezó diciendo que había sido interés permanente de la Delegación Provincial de Sindicatos, el estudio de la construcción de viviendas protegidas.

Desde el mes de febrero del año pasado la Delegación Sindical de esta provincia ha venido luchando tenazmente, hasta conseguir la aprobación del proyecto de 400 viviendas protegidas en Palma, de las cuales 152 serán construidas empezando en un plazo de tiempo que no habrá de pasar de un mes.

El Instituto Nacional de la Vivienda, ha prometido a la Obra Sindical del Hogar que dentro de quince días quedarán aprobados el proyecto y la reforma de precios y entonces podremos anunciar la subasta definitiva.

Desde luego la obra Sindical del Hogar está dispuesta a seguir luchando para dotar a la capital de Baleares de todas las viviendas necesarias para que no haya ni una sola familia que ocupe viviendas insalubres e indignas.

Seguidamente el Gobernador dió que cuantos habían sido convocados se hallaban allí presentes podían formular las preguntas que consideraran oportunas

para dar feliz solución a las iniciativas del Ilmo. Sr. Fiscal.

El camarada Seguí delegado del Sindicato de la Construcción explicó la necesidad de la constitución de una comisión formada por cada uno de los representantes de la banca, cooperativas, construcción, etc., para proceder al estudio de la forma en que podría afrontarse el problema.

El abogado camarada Moncada, que llevaba la representación de la entidad «El Hogar del Porvenir» explicó los propósitos de la misma y los planes que encaminados a la construcción de viviendas tenía para un futuro próximo.

Se cerró el acto con unas palabras del Excmo. Sr. Gobernador Civil, que ponderó la vocación y sensibilidad puesta al servicio de su cargo por el Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda, como así mismo el ambiente de colaboración que reflejaban las palabras de todos los asistentes.

Subrayó que del mismo modo que entre empresarios y trabajadores no existe una simple relación contractual, porque el trabajo es algo más que una mercancía en venta, así también el propietario debe sentirse ligado a sus inquilinos más que por un solo vínculo económico, pues con pleno sentido de que la propiedad es, o tiene, una función social, su conciencia no debe tener tranquilidad hasta sentir la íntima satisfacción de que no se limita a explotar una demanda de cobijo, sino que hace cuanto está a su alcance por dispensar, con justa compensación, vivienda segura y sana a sus arrendatarios.

«Las funciones vitales del hombre — siguió — tienen una indudable continuidad psico-física, de tal modo que el cuerpo enfermo ocasiona un espíritu anormal, y la constante incomodidad de una vivienda oscura, fría, insana y estrecha, forja caracteres de disgusto y resentimiento, propicios a toda propaganda anti-social, y así, quien teniendo a su alcance procurar al prójimo un hogar grato, marco preciso a la existencia familiar, no lo hace y mantiene a sus inquilinos en habitaciones repelentes, que los impulsa a la calle o la taberna, es tan enemigo de la familia, célula primaria de toda sociedad fuerte, como quienes la combaten o ponen en peligro de cualquier otro modo.»

Terminó con un emotivo recuerdo a José Antonio, cuando le oyera exclamar, ante chamizos oprimidos por el frío y la miseria, que «sus habitantes solo serán nuestros, cuando protegidos en su trabajo, asegurado su pan, cultivados en la escuela y el Stadium, gocen de lo cotidiano, en la permanencia de la vida hogareña, una casa digna de su humana condición», doctrina — terminó — que es postulado de nuestro Movimiento, como señalara el señor Fiscal, que el Caudillo desea ver pronto realizado, siendo prueba de ello las constantes disposiciones de diversos Ministerios y Delegaciones, que con las aportaciones entusiastas de los españoles de buena voluntad, harán pronta realidad nuestro «Arriba España!».

Seguidamente pronunció unas palabras el camarada Oleza de España prometiendo la colaboración del Ayuntamiento en todo lo que pudiera a fin de llevar a efecto la gran obra promulgada por el Caudillo.

Terminó con unas palabras en las que puso de relieve su confianza en que el pueblo de Palma sabría demostrar una vez más su espíritu de sacrificio y colaboraría como siempre en esta obra.

Habló seguidamente el representante de la Cámara de la Propiedad Urbana quien ofreció también la colaboración del organismo que representaba.

Se cerró el acto con unas palabras del Excmo. Sr. Gobernador Civil, que ponderó la vocación y sensibilidad puesta al servicio de su cargo por el Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda, como así mismo el ambiente de colaboración que reflejaban las palabras de todos los asistentes.

Subrayó que del mismo modo que entre empresarios y trabajadores no existe una simple relación contractual, porque el trabajo es algo más que una mercancía en venta, así también el propietario debe sentirse ligado a sus inquilinos más que por un solo vínculo económico, pues con pleno sentido de que la propiedad es, o tiene, una función social, su conciencia no debe tener tranquilidad hasta sentir la íntima satisfacción de que no se limita a explotar una demanda de cobijo, sino que hace cuanto está a su alcance por dispensar, con justa compensación, vivienda segura y sana a sus arrendatarios.

«Las funciones vitales del hombre — siguió — tienen una indudable continuidad psico-física, de tal modo que el cuerpo enfermo ocasiona un espíritu anormal, y la constante incomodidad de una vivienda oscura, fría, insana y estrecha, forja caracteres de disgusto y resentimiento, propicios a toda propaganda anti-social, y así, quien teniendo a su alcance procurar al prójimo un hogar grato, marco preciso a la existencia familiar, no lo hace y mantiene a sus inquilinos en habitaciones repelentes, que los impulsa a la calle o la taberna, es tan enemigo de la familia, célula primaria de toda sociedad fuerte, como quienes la combaten o ponen en peligro de cualquier otro modo.»

Terminó con un emotivo recuerdo a José Antonio, cuando le oyera exclamar, ante chamizos oprimidos por el frío y la miseria, que «sus habitantes solo serán nuestros, cuando protegidos en su trabajo, asegurado su pan, cultivados en la escuela y el Stadium, gocen de lo cotidiano, en la permanencia de la vida hogareña, una casa digna de su humana condición», doctrina — terminó — que es postulado de nuestro Movimiento, como señalara el señor Fiscal, que el Caudillo desea ver pronto realizado, siendo prueba de ello las constantes disposiciones de diversos Ministerios y Delegaciones, que con las aportaciones entusiastas de los españoles de buena voluntad, harán pronta realidad nuestro «Arriba España!».

CAIDOS DE LA "DIVISION AZUL"

CAMARADA MANUEL IBANEZ ¡PRESENTE!

Ha caído en Rusia en acto de servicio luchando como voluntario de la División Azul el camarada Manuel Ibáñez Ricondo.

El camarada Ibáñez actuó desde el principio del Movimiento como voluntario en los frentes más duros de nuestra campaña. Combatió como un bravo hasta que fué liberada toda Cataluña.

No estuvo casi licenciado, ya que inmediatamente de serlo sintió la llamada de la Patria y se alistó como voluntario en las filas de la gloriosa División Azul. Marcha al frente con ella para alcanzar ahora la suprema honra de formar en la gran comunidad de los héroes españoles.

Camarada Manuel Ibáñez Ricondo. ¡Presente!

FUNERALES POR EL ALMA DE GARCIA VEGA

Madrid. — En Chamartín de la Rosa se han celebrado solemnes funerales por el alma del primer caído del Distrito, Nemésio García Vega, voluntario de la División Azul. Asistieron las autoridades.

Los premios mayores de la LOTERIA

Madrid. — Nota de los números premiados en el sorteo celebrado ayer:

Primer premio de 200.000 pesetas ha correspondido al número 26.525.

Segundo premio de 100.000 pesetas ha correspondido al número 15.505, despachado en Madrid, Sevilla, Jerez de la Frontera y Cádiz.

Tercer premio de 50.000 pesetas ha correspondido al número 10.462 despachado en Vinaroz, San Fernando, Madrid y Barcelona.

Han obtenido reintegro de 50 pesetas todos los billetes cuyo número final es el 5.

Marchan a Alemania los primeros contingentes de productores españoles

Madrid. — El próximo lunes llegará a Madrid de paso para Alemania la primera expedición de obreros contratados para trabajar en aquel país procedentes de Huelva. A esta expedición se unirá el primer contingente de productores inscritos en Madrid para efectuar juntos el viaje, hasta destino.

El primer tren saldrá de la estación del Norte a las cinco de la tarde.

La Laureada colectiva a la segunda compañía del Tercio de Requetés del «Doña María de Molina»

Madrid. — El «Diario del Ejército» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Anunciando concurso-oposición para proveer 20 plazas de aspirantes a ingreso en la Academia de Intervención Militar entre capitanes de las escalas activa y complementaria de las Armas combatientes.

— Concediendo la Laureada de San Fernando colectiva a la segunda Compañía del Tercio de Requetés de «Doña María de Molina», por su heroico comportamiento en defensa de las posiciones de las Eras, en las inmediaciones del pueblo de Quinto del Ebro (Zaragoza) durante los días 24, 25 y 26 de agosto de 1937.

— Derogando la orden-circular de 6 de octubre de 1919, que autorizaba a los jefes y oficiales, al ingresar en la Escuela de Estado Mayor, para conservar sus caballos en dichos Centros durante su permanencia en los mismos.

Modificaciones en el Cuerpo de Policía

Se crean dos centros docentes y se fijan las plantillas

Se convocan oposiciones para el ingreso en la escala auxiliar mixta de telegrafistas

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Ley por la que se faculta a la Caja Postal de Ahorros para expedir gratuitamente una libreta de ahorros por valor de una peseta a todos los nacidos en territorio español a partir de la publicación de esta ley y sean inscritos, como españoles en el Registro Civil.

Ley por la que se modifica el artículo 28 de la Ley de 8 de Marzo de 1941, sobre el Cuerpo de Policía. Se crean dos centros docentes: Uno Superior, en el que cursarán sus estudios para el ascenso de la segunda escuela a la superior o de mando del Cuerpo Técnico de Policía los funcionarios pertenecientes a dicho organismo; y otro elemental, en el que deberán seguir los cursos correspondientes los de nuevo ingreso del mismo Cuerpo, sea cual fuere su procedencia.

La Policía Armada se divide también en dos secciones: Una de capacitación para oficiales y otra de preparación para personal que aspire a ingresar en la última categoría del mismo.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION. — Decreto por el que se fijan las plantillas de los Cuerpos General de Policía y Auxiliares de Oficinas de la Dirección General de Seguridad. La Escala Superior estará constituida por 13 comisarios jefes; 56 comisarios de 1.ª, 100 comisarios de 2.ª, y 125 comisarios de 3.ª; la Escuela Ejecutiva estará constituida por 250 inspectores de 1.ª; 450 inspectores de 2.ª y 1.032 agentes de 1.ª; 2.082 agentes de 2.ª y 3.101 agentes de 3.ª.

El Cuerpo Auxiliar de Oficinas constará de 25 auxiliares mayores; 75 auxiliares de 1.ª; 215 de 2.ª y 400 de 3.ª.

Orden por la que se dispone se convoquen oposiciones para el ingreso en la Escala Auxiliar Mixta de Telegrafistas. El número de plazas a convocar es de 1.100, que ingresarán con el haber anual de 4.000 pesetas. Podrán tomar parte, los Oficiales Provisionales y de Complemento del Ejército, para los que se reserva el 80 por 100 de las plazas que se convocan. Los actuales funcionarios interinos de ambos sexos podrán también participar en estas oposiciones, tanto los que estén en servicio activo como prestando sus deberes militares, así como los hijos de funcionarios muertos del cuerpo de Telecomunicación.

ADMINISTRACION CENTRAL. Dirección General de Ferrocarriles: Concediendo un plazo que terminará el 15 de enero próximo, para que los titulares de vehículos automóviles que no lleven las placas de matrícula en las condiciones reglamentarias, procedan a las rectificaciones pertinentes.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes: Circular número 248 por la que se regula la expedición de guías de circulación de artículos intervenidos.

Las tropas del Mariscal Von Kleist han ocupado Rostov

ciudad de gran significación para el desarrollo de las futuras operaciones

Cuartel General del Führer. — Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, hecho público este mediodía.

«A CONSECUENCIA DE ENCARNIZADOS COMBATES, LAS TROPAS RAPIDAS DE EJERCITO Y FORMACIONES DE LAS SECCIONES DE ASALTO, AL MANDO DEL GENERAL VON KLEIST, HAN OCUPADO LA CIUDAD DE ROSTOV, EN EL CURSO INFERIOR DEL DON. CON ESTA ACCION LAS TROPAS ALEMANAS HAN LOGRADO APODERARSE DE UN CENTRO COMERCIAL Y DE UNA CIUDAD MUY IMPORTANTE DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LAS COMUNICACIONES; ES DECIR, UNA CIUDAD DE GRAN SIGNIFICACION PARA EL DESARROLLO DE LAS FUTURAS OPERACIONES.

LA AVIACION DEL GENERAL RITTER VON GREIM HA CONTRIBUIDO EFICAZMENTE A LA OPERACION QUE HA DADO POR RESULTADO ESTE HECHO.»

«Australia no quiere la guerra»

Camberra. — Australia no desea la guerra en el Pacifico, pero el que estos mares se vean assolados por la guerra depende de nuestras decisiones, ha declarado el presidente del Consejo de Ministros, Curtin, añadiendo que, no obstante, el Gobierno australiano toma las oportunas medidas para el caso en que la guerra llegue a estallar.

HOY



POSTULACION DE «Auxilio Social»

¡BUENOS DIAS!

Elogio de los rincones

El elogio de los rincones apenas si lo escribiremos nosotros, en esta madrugadora insinuación. Ustedes mismos, lectores estimados, tal vez inconscientemente elogian, muchas veces al correr de las horas del día, los rincones de las cosas. De la ciudad—bella y oscura de calles arcaicas y rincones llenos de poesía en su parte vieja—del bar, del café, del restaurant.

Los rincones — constantemente— son la preocupación de la gente «Un rincón agradable», pide la novia al amado y éste al camarero, en el salón de te.

«Yo sé un rincón, una taberna arrinconada del puerto, donde se come muy bien», propone el hombre de negocios a su coñrade recién llegado a la ciudad y sin hogar en la misma.

¿Modestia? ¿Miedo a las miradas inquisidoras de los demás? ¿Soberbia? ¿Añán de sentirse «solos» entre mucha gente? No sabemos explicarlo. Difícil se nos hace hallar la explicación justa y consciente. Y sin embargo la pasión por los rincones es muy cierta y posee a muchas personas.

Ocurre que, los hombres, suelen reprochar a sus amigos lo que ellos llaman «afán de exhibicionismo»—ocupar una mesa del centro, por ejemplo—que no es otra cosa que falta de amor, de sincera estimación, hacia los rincones, recogidos y simpáticos.

Todo esto—de frivolidad espantosa en medio de ese mundo de ahora que se bambolea entre estallidos y no contiene rincón donde no llegue su ruido y resonancia—naturalmente tiene su repercusión en las costumbres, las modas, la vida social en suma.

El negocio comienza por favorecer a los pequeños comerciantes—la típica taberna del puerto, el restaurant económico situado en un rincón, etc., etc.—y a aquellos otros avisados y atentos al gusto de las gentes que han sabido dotar a sus grandes establecimientos de muchos y bien situados rincones, desde los cuales las parejas de novios tejen y destejen la candorosa ilusión — una más... ¡qué más da! — de que «lo ven» todo, mientras a ellos no les ve nadie.

J.-B. G.

HOY:

Santos Clemente, p. de Lorca y Santa Lucrécia.

EL SOL: Sale a las 6'42 Se pone a las 16'28

LA LUNA: Sale a las 10'56 Se pone a las 21'27

HACE un cuarto de SIGLO

23 NOVIEMBRE DE 1916

Por su raid Barcelona — Palma, ha sido concedida al aviador Hedilla la Cruz de Plata de la R. O. de Isabel la Católica.

Ha sido destinado a prestar servicio en el Regimiento de Infantería de Inca 62, el capitán don Enrique Esquivias Zurrita.

—En Buenos Aires, un grupo de mallorquines han empezado a publicar un semanario que titulan «Ca Nostra».

—Los estudiantes de Barcelona han apedreado la fachada del Instituto y no han dejado un cristal sano.

VOZ DEL MOVIMIENTO

S. E. U.

CURSILLO DE MANDOS

Los camaradas inscritos en el Cursillo de Preparación de Mandos de este S. E. U., deberán personarse, mañana lunes, día 24, a las 18'45 horas en nuestro local sindical, Palma a 23 de Noviembre de 1941.

EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. U.

Delegación de Hacienda

Nuevas tarifas de la Contribución Industrial

Aprobadas por Orden del Ministerio de Hacienda de 29 de octubre de 1941 las nuevas tarifas y tabla de exenciones de la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones, con vigencia a partir del día 1.º de enero de 1942 y publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» de 16 de noviembre último y siguientes días 11, 13, 14, 15 y 16, se llama la atención de los contribuyentes por dicho concepto, sobre tan importante reforma: habiéndose dictado por la superioridad las siguientes reglas para facilitar el cumplimiento de lo dispuesto en la citada Orden ministerial:

A) Las Administraciones de Rentas Públicas y los Ayuntamientos procederán, sin pérdida de tiempo, a la formación de las matriculas de la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones para el próximo ejercicio de 1942, con sujeción a las nuevas Tarifas aprobadas por Orden Ministerial de 29 de octubre último, habilitando al efecto y por este año, los impresos de que venían sirviéndose en ejercicios anteriores.

B) Las matriculas se confeccionarán en forma reglamentaria por Tarifas y en cada una por Secciones, Grupos y Epígrafes, tal como aparecen ordenados en la estructura de las nuevas tarifas.

Cada epígrafe será totalizado, así como también cada Grupo, Sección y Tarifa.

Los tanto por ciento que, como recargo sobre las cuotas de tarifa se establecen en algunos epígrafes en relación con ampliaciones de facultades o elementos tributarios, así como los aplicables por simultaneidad de industrias, por exportar al extranjero los matriculados como mayoristas o por remitir a provincias los matriculados como minoristas, deberán consignarse en matricula a continuación del epígrafe a que se refieran, como adición al mismo.

Si concurren en un mismo epígrafe dos o más recargos que fuesen independientes entre sí se inscribirán por separado, para facilitar ulteriormente la liquidación de las altas o bajas que puedan producirse.

Desde luego estos recargos no son objeto de agremiación.

C) Previa la oportuna publi-

cidad, como ya se indicó, concederá V. I. un plazo improrrogable de quince días, a fin de que los industriales que como consecuencia de la aplicación de las nuevas Tarifas hayan de sufrir alteración en su clasificación tributaria, puedan presentar ante las Oficinas encargadas de la formación de la matricula, las oportunas declaraciones, según los casos, del importe de los alquileres que satisfacen por sus establecimientos, de las industrias que pretenden simultanear o de la fuerza de los elementos de producción, y si al finalizar el indicado plazo algunos de los contribuyentes a quienes pueda afectar no hubiesen presentado las precedentes declaraciones, la Administración de Rentas Públicas y los Ayuntamientos formularán de oficio, la clasificación en la correspondiente matricula, de manera que la cuota con que figuren en ella no sea inferior a la que en la actualidad satisfacen a reserva, claro es, de las rectificaciones que ulteriormente se practiquen en forma reglamentaria por los Agentes de la Administración económica.

A título de indicación se hace observar que la presentación de las declaraciones afectará a los industriales que ejerzan industrias no simultaneables en la Tarifa 1.ª; a los comprendidos en el Cuadro del epígrafe 321 de la Tarifa 2.ª; a los siguientes de la Tarifa 3.ª:

(Continuará)

Finca rústica

Se vende, de unas cuatro y media cuarteradas con casa para el colono a un km. de Inca, lindante con la carretera de Lluch y con el torrente.

Razón: Calle de Héroes de Maracor, 276, PALMA.

MECHEROS
para gas acetileno



Patentado
Modelo 1942
A. Solans y C.ª - Urgel, 69 - Barcelona

Dos básculas

se venden de 250 y 500 kgs., casa Mora Frau, Sindicato, 88. Teléfono 2253.

Señores Peluqueros KAIROL S. L.

tiene el gusto de poner en su conocimiento, que se halla de nuevo a la venta nuestra **Crema para afeitar** notablemente mejorada y al precio de costumbre Para adquirirla, dirijase a nuestro despacho de Fábrica, calle Platería, 52 y 54. — PALMA

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

BARACHOL

Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 150

Ministerio del Ejército Subsecretaría

Representación de la División Española de Voluntarios en Mallorca

Relación de las cantidades recaudadas hasta el día de hoy, para el aguinaldo de la citada División.

Don Manuel Fuster Fernandez-Cortés, 100 ptas.

Sres. Jefes y Oficiales de Artillería de Mallorca e Ibiza, 1.800.

Sres. Jefes y Oficiales de Infantería (Regimientos números 36 y 60), 1.200 ptas.

Sres. Jefes y Oficiales del Grupo Mixto de Ingenieros n.º 1 y Comandancia de Obras y Fortificación de Mallorca, 520'60 ptas.

Sres. Jefes y Oficiales de Intendencia de esta Plaza, 200 ptas.

Sres. Jefes y Oficiales de Intervención, 100 ptas.

Suma y Sigue, 3.168' 60 ptas.

Palma de Mallorca, 22 de Noviembre de 1941.—El Jefe Representante.

EL SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR resume en uno los seguros de enfermedad, invalidez y muerte.
Si eres previsora acude a MUTUA BALEAR y entérate de los beneficios que puede reportarte este Seguro.

Ayuntamiento

Presentación

Interesa la presentación en el Negociado de Cultura de D. José Ollers Obrador o de algún familiar para enterarle de un asunto.

Hallazgo

En la Jefatura de la Guardia Urbana, darán razón de un caballo que ha sido encontrado abandonado por la vía pública.

Escuela Normal del Magisterio

SEGUNDO CURSO DE PERFECCIONAMIENTO PARA OFICIALES MAESTROS Y MAESTROS MUTILADOS

El próximo martes, día 25, a las nueve horas y treinta minutos, dará comienzo (D.M.), en la Escuela Normal el 2.º curso de perfeccionamiento para Oficiales Maestros y Maestros mutilados, al que deben asistir los Oficiales Maestros (Bachilleres) admitidos en el concurso a ingreso en el Escalafón del Magisterio Nacional y de aquellos otros (Maestros) que, por distintas causas, no pudieron tomar parte en el primer curso celebrado en el mes de agosto de 1940. También los Maestros mutilados que se encuentren desempeñando Escuela en propiedad provisional y que no hayan verificado el que últimamente tuvo lugar, de aprobación obligatoria para poder acudir al concurso general de traslado. Asimismo lo harán los Maestros mutilados que tengan incoado expediente de acuerdo con la Orden Ministerial de 13 de diciembre de 1938 y Reglamento de 27 de enero de 1940, para la obtención de Escuelas en propiedad provisional.

Palma 22 de noviembre de 1941.—Por la Comisión Organizadora, Carmen Cascante.

Palma 22 de noviembre de 1941.—Por la Comisión Organizadora, Carmen Cascante.

Palma 22 de noviembre de 1941.—Por la Comisión Organizadora, Carmen Cascante.

Palma 22 de noviembre de 1941.—Por la Comisión Organizadora, Carmen Cascante.

Palma 22 de noviembre de 1941.—Por la Comisión Organizadora, Carmen Cascante.

† Juan Sbert Fiol

Falleció ayer en Llubi

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada madre doña Isabel Fiol, hermanos don Pedro, farmacéutico, don Antonio (ausente), don Raimundo, médico, doña Teresa, doña Isabel, doña María, don Miguel, médico, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario y conducción que se celebrará hoy a las seis y media y a los funerales que se celebrarán mañana a las 10 y media en la parroquia iglesia de Llubi.

Casa mortuoria, Cruz, 14, Llubi.

CRONICA DE SOCI-DIA

Una scntidísima manifestación de duelo se registró ayer con motivo del turno de misas que se celebraron en las Iglesias de San Jaime y del Terreno, en sufragio del alma del camarada Leopoldo Mulet García, muerto en Rusia, formando parte de la División Azul.

En el Terreno presidió el piadoso acto el Jefe Provincial camarada Boloqui y en San Jaime el Secretario Provincial camarada Vich Andreu y el Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot.

Reiteramos a la familia del extinto nuestro más sentido pésame.

El pasado día 14 de los corrientes, fué pedida por don Antonio M.ª Cosselló Sendra y para su hijo Carlos, Agente Comercial Colegiado, a don Antonio Roca Daya, la mano de su hija Margarita.

La boda se celebrará en breve.

Por doña Antonia Pocoví viuda de Beltrán y don Bartolomé Mayol y para su hijo y hermana político respectivamente don Rafael Beltrán ha sido pedida a don Juan Juan y doña Francisca Lemaun la mano de su hija Isabel.

La boda se celebrará en breve.

Por don Bartolomé Mayol y Sra. y para su hijo Juan, ha sido pedida a don Andrés Amengual y Sra. la mano de su hija Apolonia.

La boda se celebrará en breve.

Después de pasar unos días con los camaradas Pomar y Torrens, ha regresado a la península el Conde de Santa María de Pomés.

Ha sido objeto de una delicada intervención quirúrgica el Abogado y Secretario del Tribunal Tutelar de Menores don Antonio Planas Garau.

En Llubi ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el propietario don Juan Sbert Fiol.

El extinto, contaba 54 años de edad y por sus altos dotes fué muy estimado por cuantos tu-

vieron ocasión de tratarle por lo que su muerte será muy sentida. A su familia toda, en especial su madre doña Isabel Fiol, hermanos don Pedro, don Antonio, don Raimundo y don Miguel, transmitimos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Ayer mañana llegaron en el avión de la Iberia, de Barcelona, don José Galán, don Juan Juliá, don Pablo Milá, don José Coll, don José M.ª Oliver, don Fernando Launas, doña Carmen Peris, don Javier Espena, don Mariano Torrens, don Mateo Pizá, don José M.ª Sampere, don Juan Valde, don Pedro Espar, don Rosario Vilarruela, don José Benítez.

Para Barcelona tienen decidido viaje esta mañana don Nald Vidal, don Matias Oliver, don Sebastián Bonnin, don Luis Anzaz, don Fernando Fernández, doña Elena Orduña y las señoras Sánchez.

Mañana marcharán a Valencia en el avión de la Iberia don Matias Pujades, don Fulgencio Coll, don Vicente Camps, don Pedro Pascual, don Pedro Benito, don Elena Orduña y las señoras Sánchez.

Mañana marcharán a Valencia en el avión de la Iberia don Matias Pujades, don Fulgencio Coll, don Vicente Camps, don Pedro Pascual, don Pedro Benito, don Elena Orduña y las señoras Sánchez.

CONSEJO DE BELLEZA



Una mujer con vello excita la piel. Quitelo con **Depilatorio RAPIDOR** bonísimo y barato; no irrita y desmenuza la raíz, quitándolo por completo. Pídale en Perfumorias. Es marca INTEA, de confianza. Si quiere más un folleto.—Apartado 82.—Santander.

Vestirá bien y económico
Si encarga sus trajes en la **SASTRERIA Y CONFECCIONES**

BONETO

Zanoguera, 20 Entl.º

Esta casa ofrece traje todo lana 160 ptas.
Americana 110 ptas. —: Pantalón 50 ptas.

BALEAR
Martes, 25

SENSACIONAL ESTRENO
Un alto en el camino
Un triunfo del trabajo y del campo sobre la disipación y la ciudad

La emoción y la honda pasión humana de la célebre obra de "EL PASTOR POETA" alcanza su culminación en la pantalla.
Una exaltación del más grande amor de madre y de esposa.
Producción Nacional presentada por CIFESA

Tojo, hoy jefe del Gobierno japonés, inició la guerra en China en 1931

De una familia de pobres "samurais" ingresó en el Ejército a los diez años y es partidario de una política militar de expansión

Es partidario de un nuevo orden social y desearía la incautación de las grandes propiedades industriales en favor del Emperador

Septiembre de 1931. En el palacio del Gobierno, en Tokio, los hombres deliberan sobre la situación en China. El Gobierno japonés, presionado por los elementos patrióticos—el Ejército, la Marina, algunos partidos—se halla al borde de la guerra. Incidencias de fronteras en Corea, movimientos sobre la propiedad de los ferrocarriles manchúes han exaltado las pasiones. El Gobierno delibera y algunos ministros quieren dimitir. De pronto el jefe del Gobierno es llamado urgentemente y regresa desolado, anunciando la dimisión. El Ejército de China ha triunfado. Un coronel, al borde de la frontera coreana, ha iniciado la guerra, avanzando con sus tropas sobre el Ejército chino. El coronel que ha desencadenado una guerra, que dura todavía, es alto—más de lo normal en el Japón—, fuerte y enérgico, y procede de una familia de pobres samurais: se llama Tojo, y es hoy el jefe del Gobierno nipón.



TOJO

vor del Emperador—con derecho divino—de todos los derechos feudales, tratan de lograr también la renuncia de todos los derechos industriales. De esta minoría forma parte Tojo, que durante su mando en China realiza obras casi socialistas, utilizando para ello sus batallones. Primero hizo un ferrocarril, y después, con sus soldados, explotó minas. Toda su vida fué un continuo ejemplo, y Tojo es acaso la más pura personificación de ese gran espíritu militar nipón, que ha hecho del pueblo oscuro de 1860 la gran potencia militar que es hoy el Japón.

LA REBELION DE LOS CADETES

Partidarios de la incautación por el Estado de las grandes propiedades industriales, los cadetes de la Academia Militar de Tokio se sublevaron y exigieron la dimisión de los ministros contrarios a la política de expansión nipona. La rebelión concluyó bruscamente cuando el Emperador manifestó su desagrado contra la revuelta. Como el movimiento era contra el Gobierno y nunca contra el Emperador, al que el derecho divino amparaba totalmente, la mayor parte de los cadetes sublevados se hicieron el «chara kiri». Ni un solo soldado resultó muerto. Los supervivientes de la gran matanza colectiva han sido puestos ahora en libertad. Es porque su profesor en 1936, y su inspirador acaso, fué el general Tojo, director entonces de la Academia Militar de Tokio.

POLITICA DE EXPANSION

Tojo preconiza una política de expansión del Imperio japonés. Un pueblo de 75 millones de habitantes, que tendrá 150 millones en 1980, dada la progresión creciente de la población japonesa—las islas tenían de población sólo 28 millones en 1860—, necesita de tierras de expansión más ricas y fértiles que las que ha conquistado. China y la Manchuria no le ofrecen terrenos con productos de los que el Japón carezca. Tokio necesita caucho, petróleo, hierro y carbón en abundancia. Estos dos últimos productos puede proporcionárselos China; pero de ningún modo los dos anteriores, que sólo se encuentran en las Indias holandesas, en Filipinas o en la zona británica de Borneo. Además, la Siberia Oriental rusa sigue siendo, desde 1905, una pistola apuntada al corazón de los japoneses, según frases de un político nipón. Hoy, gracias a los acontecimientos de Europa, esta «pistola» puede ser atacada y descargada. Esto ha sido el sueño permanente de Tokio, y Washington tendrá que ofrecer muy suficientes compensaciones para que el jefe del Gobierno japonés renuncie a los principios de toda una vida.

La marcha de las divisiones de Blücher, que mandaba el Ejército oriental de la U.R.S.S., hacia

los frentes del este europeo, facilita la política militar japonesa en el Extremo Oriente. Kuru-su, en los Estados Unidos, tiene un difícil trabajo si quiere evitar

la contienda. Sobre todo, teniendo en cuenta que jamás los peones han estado tan bien colocados para la victoria absoluta de los Ejércitos del Japón.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES Y OMNIBUS

Al objeto de que las órdenes de fabricación de cubiertas y cámaras responda a las necesidades de cada medida, todos los propietarios de CAMIONES Y OMNIBUS deberán llenar en el plazo de veinte días UNA TARJETA POR CADA VEHICULO, que les facilitarán los AGENTES REVENDADORES de su PROVINCIA.

El incumplimiento de este requisito puede dar lugar a que en el momento de la distribución por el Organismo correspondiente se quede sin los neumáticos que precise.

Las tarjetas correspondientes las facilitarán los Agentes Revendedores de Neumáticos de esta Provincia al precio de pesetas 0'50 cada una.

CRONICA RELIGIOSA

EVANGELIO

DOMINICA XXVI (XXIV Y ULTIMA) DESPUES DE PENTECOSTES

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viéreis que está establecida en el lugar santo la abominación desoladora que predijo el profeta Daniel (quien lea esto, nótele bien); en aquel trance los que moran en Judea huyan a los montes, y el que está en el terrado no baje o entre a sacar cosa de su casa; y el que se halle en el campo, o vuelva a coger su túnica o ropa. Pero ¡ay de las que estén en cinta o criando, y no puedan huir de prisa! en aquellos días! Rogad, pues, a Dios que vuestra huida no sea en invierno o en sábado, «en que será terrible la tribulación entonces, que no la hubo semejante desde el principio del mundo hasta ahora ni la habrá jamás, y a no acortarse aquellos días, ninguno se salvaría, mas abreviarse han por amor de los escogidos. En tal tiempo, si alguno os dice: el Cristo « Mesías » está aquí o allí, no le creáis. Porque aparecerán falsos Cristos y falsos profetas, y harán « alarde » de grandes maravillas y prodigios; por manera que aun los escogidos, si posible fuere, caerán en error. Ya veis que os lo he predicho. Así que aunque os digan: He aquí « el Mesías » que está en el desierto, no vayáis allá; o dicen: Mirad que está en la parte más interior de la casa, no lo creáis. Porque como el relámpago sale del Oriente, así será el advenimiento del Hijo del hombre. Y donde quiera que se hallare el cuerpo, allí se juntarán las águilas. Pero luego después de la tribulación de aquellos días, el sol se oscurecerá, la luna no alumbrará y las estrellas caerán del cielo, y las virtudes o los ángeles de los cielos temblarán. Entonces aparecerá en el cielo la señal del Hijo del hombre, a cuya vista todos los pueblos de la tierra prorrumpirán en llantos; y verán venir al Hijo del hombre sobre las nubes resplandecientes del cielo con gran poder y majestad. El cual enviará sus ángeles, que a voz de trompeta sonora congregarán a sus escogidos de las cuatro partes del mundo, desde un horizonte del cielo hasta el otro. Tomad esta comparación sacada del árbol de la higuera. Cuando sus ramas están ya tiernas, y brotan las hojas, conocéis que el verano está cerca. Pues así también, cuando vosotros viéreis todas estas cosas, tened por cierto que ya « el Hijo del hombre » está ya a la puerta. Lo que os aseguro es que no se acabará esta generación hasta que se cumpla todo eso. El cielo y la tierra pasarán; pero mis palabras no fallarán.

CUARENTA HORAS

Concluyen en los Sagrados Corazones en honor de la Madre del Amor Hermoso por sus Asociados.

A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. Padre Juan Anguinal, M. SS. CC.

Por la noche, a las 6 y media, Rosario, Triduo, sermón solemne, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

—Concluyen en Montesón, en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte.

Exposición a las 6 y media de la mañana.

Por la noche, a las 6 y media, Rosario, Triduo, sermón por el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J., Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Empiezan en la iglesia del Convento de Santa Clara, dedicadas a Santa Catalina, virgen y mártir.

A las 7 y media Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la noche, rezo del Santo Rosario, breve ejercicio y reserva de S. D. M.

—Concluyen en la parroquia de la Concepción (Arrabal) a Santa Isabel, Exposición después de la Misa solemne.

Por la tarde, después del Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen de la Soledad, en las Mifonas.

Gabriel Sampol Homar

MEDICO
Enfermedades de la Piel
Venéreo - Sífilis
Horas de visita de 10 a 1
Consultorio: Costa y Llobera,
35-1.º-2.º.—Tel. núm. 1088.

EL AGUILA

CASA DE CONFIANZA (FUNDADA EN 1903)
Lámparas Arañas Apliques
en metal, madera, cristal, hierro forjado
ARTICULOS PARA REGALOS
Artísticos, Clásicos, Repujados y Decorativos
Calle BROSA, 23 — Teléfono 2594 — PALMA

El Dr. Juan Alzina y Melis

especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará únicamente el día 26 mañana y tarde - 9 a 11 y de 3 a 5 en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio n.º 9.

Domingo
23
Noviembre

Santo del día

San Clemente, Papa

Jesús, en el discurso de la última Cena, resumiendo los tres años de su vida pública, decía: «Padre, haz que sean uno como Tú lo eres en Mi y Yo lo soy en Ti, que sean uno en Nosotros, que sean consumados en la unidad.» La unión es el principio fundamental que inspira el Evangelio; unión de las inteligencias por una sola fe y unión de los corazones por la caridad. Dos fuerzas disgregadoras de esta unidad aparecen ya desde los primeros días de la Iglesia, los Apóstoles se vieron obligados a intervenir, pero sin lograr arrancar la cizaña.

Treinta años después del martirio de San Pedro, ocupaba su puesto un hombre, cuya gloria consiste en haber sido el apóstol de esa unidad. En Corinto se acababa de levantar un conflicto ruidoso: alborotos, disputas; varios miembros del colegio presbiterial fueron depuestos, y el desorden podía propagarse a otras partes de Grecia. El espíritu helénico particularista se sometía con dificultad a la ley fundamental que establece la jerarquía, como principio de doctrina y de gobierno. Para aplastar el cisma en sus comienzos se necesitaba la decisión de un jefe supremo y de un juez soberano. He aquí por lo que hubo de intervenir el sucesor de Pedro, San Clemente.

Lo hizo en una carta admirable, que es una fervorosa alabanza de aquel espíritu de unidad, que Cristo había pedido para los suyos: «Es preciso—dice San Clemente— someterse con humildad al orden establecido.» Habla del

mundo físico. «El mar tiene sus leyes, las estaciones se suceden unas a otras.» Lo mismo en el funcionamiento del cuerpo humano. «La cabeza no es nada sin los pies, pero a su vez, los pies serían inútiles sin la cabeza.» Así en lo social. «Los grandes no pueden existir sin los pequeños, ni los pequeños sin los grandes.»

La sociedad cristiana, dice San Clemente, es también un rebaño guiado por Cristo. «Todos deben estar sometidos a los ancianos, nadie puede levantarse contra la disciplina.» Hablando de la caridad tiene bellísimas expresiones: «El amor—dice— supone la concordia; la concordia no puede existir sin la unión, y añade: «El amor es el que hizo que Nuestro Señor Jesucristo, obediente a la voz de su Padre, ofreciese su sangre por nosotros, su carne por nuestra carne y su alma por las nuestras.»

Esta carta escrita en el año 96, alude a la persecución de Domiciano. El panegirista de la unidad del amor tenía frente a sí al adorador de la unidad de la fuerza. Domiciano había visto en el cristianismo el medio de llenar las arcas exhaustas por sus locuras; Trajano le considera como el mayor enemigo de la civilización entendida a la manera pagana.

El cristianismo es un objeto de odio para todo el género humano. Según se desprende de la historia de las persecuciones, los mayores perseguidores del Cristianismo, no son los monstruos que mandaban a Roma, sino los más amantes del Estado, los que consideraban la unidad de Roma como una especie de divinidad, a la cual hay que sacrificarlo todo. Tal fué el caso del español Trajano. El amor a Roma le hizo perseguidor del cristianismo, y una de sus víctimas fué Clemente. A causa de una sedición popular, destróyle al Quersoneso. Dos mil cristianos se hallaban allí condenados a trabajar en las canteras de mármol. El número aumentó con la presencia del Pontífice; construyéronse iglesias, y el paganismo estaba a punto de desaparecer de la región. Estas nuevas son conocidas del Emperador y como Clemente se negase a sacrificar a Júpiter, fué arrojado al mar, con un áncora atada a su cuerpo.

Roma veneró su memoria en la casa donde él reunía a los cristianos, adorar sus reliquias no fué posible. Está esta casa entre el monte Celio y el Esquilino. En la parte superior se ve el templo romano del siglo XII; es el tipo de la basilica primitiva. Pero bajo este edificio hubo en días de persecución un templo de Mitra, y el templo del dios persa se levantó sobre una casa del siglo primero, la casa-oratorio de San Clemente.



Caballeros Mutilados

Se pone en conocimiento de todos los Sres. Caballeros Mutilados que deseen concursar las plazas que a continuación se relacionan, se presenten con urgencia a esta Comisión Inspectora Provincial donde se les informará.

—Ayuntamiento de Jativa: Una plaza de Guardia Municipal y dos de Peones de Brigada Policia Urbana, todas dotadas con tres mil pesetas.

—Ayuntamiento Zaragoza: Una Plaza de Ingenieros de Caminos dotada con diez mil pesetas a proveer interinamente.

Palma de Mallorca 22 de Noviembre de 1941.—El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

Administración de rentas públicas

IMPUESTO DEL CANON DE SUPERFICIE DE MINAS

AVISO.—Se recuerda a los señores propietarios de explotaciones mineras en esta provincia, la obligación en que se hallan con arreglo al artículo 3.º de la ley de 19 de diciembre de 1910 y 21 y 22 del Reglamento de 23 de mayo de 1911 de hacer efectivo de una sola vez hasta el 31 de diciembre próximo el canon de superficie así como el recargo del 30 por ciento establecido por la ley de modificaciones tributarias de 11 de marzo de 1932 y el 15 por ciento de recargo municipal, a todas aquellas concesiones no comprendidas en las excepciones otorgadas, pues de no hacerlo en el referido plazo se declarará la caducidad de la misma.

Palma Noviembre de 1941.—El Administrador, Juan Bestard.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos al pago

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha dispuesto sean puestos al pago los siguientes libramientos:

Excmo. Sr. Gobernador Civil, señores J. Ruiz, A. Mora, B. Roselló, M. Mora, J. Vázquez, J. Vicens, J. Colom, J. Sastre, J. Oliver, Admón. Prisión, Id. Mujeres, C. Calleja, Pagador Diputación, Pagador J. de Obras Públicas, Compañía Telefónica N. de España, A. Buades, J. Durán y J. Fuster.

ORO Y PLATA

Compro objetos
Siete Esquinas, 4-6

FARMACIAS ABIERTAS HOY

R. Coll; Marqués del Palmer, 1 L. Muntaner; San Antonio, 47. J. Rosselló; Cart, 18. A. Salvá; Olmos, 158. P. Sbert; Conquistador, 4. J. Sureda; San Miguel, 58. Vda. Valenzuela, Cuartera, 19. M. Verd; San Magín, 102 (Santa Catalina). D. Femenias; Terreno. Una Farmacia abierta en S'on Cok.

CUPON DE LOS CIEGOS

Sorteo de 22 Noviembre 1941. Primer premio de 25 pesetas al número 362. Premios de 2'50 pesetas a los números 62; 162; 262; 462; 562; 662; 762; 862 y 962.

SIEMPRE ANTES DE VENDER SUS JOYAS Y OBJETOS DE ORO Y PLATA

consulte precios, en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73 entresuelo y se convencerá que PAGA TODO SU VALOR

Radio Técnica

La máxima garantía. Reparaciones Radio y Electromedicina. Hostales, 12.

Hoy domingo 6 tarde
MEDITERRANEO HOTEL

Te de moda

Tiquet consumición: 7 ptas.
(Reservado el derecho de admisión)

DEPORTES

CRONICA DE INCA

Jornada doble Osasuna - Constanca

Esta tarde, el verde escenario de «Es Cos» será sede de un interesante encuentro, de trascendencia en la clasificación del Segundo Grupo de la Segunda División de Liga.

El Osasuna, equipo norteño, entusiasmado y tesón puestos al servicio de la victoria, buscará en las menguadas filas del Constanca unos puntos que le alejen de la fatídica cola a la que tiene probabilidades si el Levante logra despertar del marasmo en que se ve sumergido.

Por su parte el Constanca, a pesar de los pesares, presentando un once que nadie, ni el mismo entrenador a estas horas conoce, necesita el ánimo de dos puntos más para clasificarse como el nombre del club y su anteriores partidos demandan.

Hemos hablado con Planas. Tiene el bravo interior ganas de salir al terreno de juego, mas la fuerte lesión que sufrió en Valencia, aun le resta facultades. Hasta momentos antes de alinearse a las órdenes del árbitro no se sabrá si es factible su alineación.

Hemos hablado con Salas. El defensor, complemento de Riera en la línea, sufre aun desgarramiento muscular por traumatismo. Ya intentó el domingo pasado en Torrero vencer la desgracia de su lesión y no pudo. ¿Podrá mañana salir al terreno de juego?

Estas incógnitas se desdibujan en forma de interrogante sobre «Es Cos». Unidas a la falta de Antolin en la medular hacen que el once trontolle entre alineaciones probables y posibles. Igual que si se tratara de un encuentro internacional.

Disponibles no lesionados hay:

Porteros.—Company, López. Defensas.—Riera. Medios.—Corró, Navarro, Torres, Marculeta, Ordinas.

Delanteros.—Hernández, Arano, Sanz, Rocasolano, Oliver I, Oliver II.

¿Cómo se formará el once? Si no pueden jugar ni Planas ni Salas es posible que se alineen

Company Riera - Corró

Navarro - Marculeta - Torres Hernández, Arano, Sanz, Rocasolano, Oliver II o Oliver I, Arano, Sanz, Rocasolano, Hernández.

Hoy a nosotros, nos da miedo la delantera del Osasuna. Tenemos confianza con la nuestra, pero ¿Podrán Riera y Company sujetar la veteranía de un Vergara y la rapidez de sus compañeros de línea? La incógnita de esta ecuación, que por su dificultad catalogamos de segundo grado se despejará dentro de unas horas.

POBLENSE - NACIONAL

Esta mañana en el terreno de la Hípica, en trascendental encuentro de campeonato de Segunda División Provincial, el once modesto de Inca, el Nacional, recibirá la visita del Poblense.

Este partido decisivo para el segundo puesto en la clasificación del grupo, ya que el primero parece decidido para el Pollensa, tendrá la particularidad de ofrecer a la afición la lucha de los amateurs del deporte, estos nunca bien preciados amateurs que exponen cuanto pueden para lograr subir y que son la base, teniendo en cuenta los onces consagrados de los buenos jugadores.

ARRES.

BALONCESTO

Hoy termina la 1.ª vuelta

La jornada de hoy con la cual termina la primera vuelta se presenta como una de las más interesantes tanto en uno como en el otro partido.

EN PALMA

A las 12 en el campo de Ramón Llull se enfrentarán el Seráfica con el C. N. Palma. Este partido es el que más interesante parece, ya que la J. Seráfica está por ahora en magnífica forma y ha sabido vender muy caras las derrotas y no nos extrañaría verle vencer.

El C. N. Palma todavía deja ver las esperanzas que todavía tiene para aspirar al primer puesto y es seguro que hoy se lo juegue todo para hacerse con los dos puntos. Sobre el papel no nos atrevemos a pronosticar.

EN SOLLER

En Sóller reciben a los atléticos

cos que tienen que compartir en la cola con el joven Patronato, y seguramente volverán a Palma sin ningún punto, hasta ahora solo cuentan con una victoria y no es probable que den ningún susto al Sóller.

El Sóller espera el partido bastante confiado y fácilmente sumará dos puntos para ir conservando el tercer puesto que ostenta.

Y con estos partidos ya se ha terminado la primera vuelta en la cual hemos visto partidos buenos y malos aunque más de los primeros. — V.

Mundillo deportivo

PENINSULAR

—Es probable que Valle y Escalá puedan alinearse esta tarde en Madrid, con el Barcelona, ya curados de sus lesiones.

—La Federación Castellana de Fútbol, ha donado dos mil pesetas para el Aguinaldo de la División Azul.

—Para el Trofeo Masferrer, que el día 30 se corre en Barcelona, organizado por la U. C. de Sans, la Casa Pirelli ha ofrecido un premio de 500 pesetas al Club vencedor. Estamos seguros que el Club vencedor será o el Barcelona o el Español.

—Novo y Meira de Deportivo de La Coruña, han firmado cartulina por el Murcia. Este equipo quiere afianzarse en la cabeza de su grupo.

—Fermin Trueba, ha hecho donación al Ayuntamiento de Santander, para la reconstrucción de la ciudad, del trofeo que ganó en el III Circuito del Norte.

—Acuña, todo es hablar de Acuña. Teus salía satisfecho de un partido en el que vio actuar al portero del Celta. Todo parece indicar un serio candidato a oposiciones de portero y no de ministro.

—Angel Felipe, al que todos daban grandes posibilidades de gran boxeador perdió el otro día en Alicante, con Benjamin Rodríguez, y dice la prensa que trunco su carrera.

—En una velada homenaje a la División Azul, Peiró, Ferrer, Ortega y Raul vencieron a Guadalupe, Ros, Morales y Torres, respectivamente.

ISLEÑO

—Dice un periódico de Huesca, que a raíz de la victoria del Zaragoza sobre el Constanca, la directiva ha impuesto como castigo a los jugadores que ganen todos los partidos, tanto los de casa como los de fuera. El castigo desde luego es para los jugadores maños.

—¿Quiere tener Vd. la amabilidad de decirnos quien jugará de medio centro hoy con el Constanca?

—Aletuya, decían ayer unos istas, he visto a Planas en el Banco y ya puede escribir. Si puede manejar la mano, es que el brazo va mejor.

—El Campeonato de Baleares nos da hoy, partidos de linternas rojas.

—Tenemos ansia de que empiece el campeonato de Baloncesto femenino. Prometemos asistir a todos los partidos.

—En las pruebas tras rodillo anunciadas en el Velódromo para esta mañana, a lo mejor se destaca algún as que dé en la próxima temporada la batalla a los ases viejos.

—Boxeo, atletismo, lucha, hockey, rugby... deportes desconocidos en Baleares.

EXTRANJERO

—En partido de fútbol, Suiza venció a Francia por 4 a 3. Hay que tener en cuenta que Suiza será a lo mejor contrincante próximo de España.

—En Buenos Aires se juega un campeonato mundial de catch en el que toma parte el español Olaguibe. Olaguibe ha vencido en el primer encuentro en que ha participado.

—Durante el invierno pasado se celebraron en Alemania 1.400 campeonatos de ski.

ARRES.

Galería deportiva



Quien no conoce a la familia de los Albella. Todos los más destacados equipos han contado entre sus componentes a alguno de sus vástagos.

Hoy ocupa el puesto de nuestra Galería, Juan Albella, el Albella I y el que más historia tiene en el terreno futbolístico.

Siempre ha destacado en el lugar de interior que desde antiguo viene cubriendo. Su juego se ha distinguido por lo enérgico, la facilidad en el remate y el conocimiento perfecto que tiene de su misión.

Ha jugado con los mejores equipos locales actuando en el presente en las filas del Atlético.

Ha jugado también en el Español de Barcelona mereciendo sus actuaciones los más cálidos elogios.

Guía del aficionado

CAMPEONATO NACIONAL II DIVISION DE LIGA

EN INCA.

Campo Es Cos. — A las 3'45: Constanca — Osasuna. Arbitro Coll del Colegio catalán. Jueces de línea, Fuster y López.

CAMPEONATO REGIONAL DE I CATEGORIA

EN PALMA.

Campo de Son Canals. — A las 3 de la tarde: Baleares — Gimnástica. Arbitro Comas. Jueces de línea Riutort y Fuentes.

EN LLUCHMAYOR.

Campo de San Francisco. — A las 3'30: España — Manacor. Arbitro Florit. Jueces de línea, Borrás y Pascual.

CAMPEONATO REGIONAL DE II CATEGORIA

EN PALMA.

Campo de La Soledad. — A las 10'30: Soledad — Antoniana. Arbitro Riutort. Jueces de línea, Noguera y Martí.

Campo de Son Vallori. — A las 3'30: Alcázar — Recreativo. Arbitro Coll. Jueces de línea, Fiza y Ripoll.

EN POLLENSA.

Campo del Pollensa. — A las 3'45: Pollensa — Alaronerse. Arbitro Linás. Jueces de línea, Pons P. y Torres.

EN INCA.

Campo de la Hípica. — A las 10 de la mañana: Nacional — Poblense. Arbitro Bonet. Jueces de línea, Tous y Serra.

PELOTA VASCA

Breve charla con el nuevo Presidente del Club Frontón Balear

Al enterarnos del gran incremento que están tomando las funciones matinales que organiza el Club Frontón Balear los domingos, hemos creído interesante para nuestros lectores una información.

El Secretario, Sr. Martínez, es el encargado de presentarnos al Capitán de Artillería Sr. Maura, Presidente del Club. La personalidad deportiva de éste es harto conocida en todos los sectores deportivos. ¿Quién no reconocerá al ex-jugador de fútbol?, baloncesto, boxeo, pelota Vasca, etc. Todos son deportes que en mayor o menor escala ha practicado el hoy Presidente del Club Frontón Balear. Le explicamos el motivo de nuestra visita y se ofrece a facilitarnos los datos que puedan interesarnos.

—El Club tiene en la especialidad de cesta-punta figuras destacadísimas en el campo «amateur», sobresaliendo el delantero Mayol, considerado como el mejor «aurrelari» aficionado de España. En la zaga, el científico Puelles.

—Uno de los afanes es cuidar a gente joven, pues de ellos dependen que el Club conserve el prestigio que ha sabido conquistar. Entre estos merece destacarse Igartua, que en cada partido en que actúa descubrimos en él nuevas cualidades de gran pelotari. También merece mención Cirer; buenas posturas, agilidad, vista, etc., en fin, unas cualidades poco comunes. De los zagueros, Terraza II, sin discusión es el mejor; alto, fuerte pegada, buen rebote, aunque tiene algún defectillo de carácter que procuraremos subsanarle.

—¿...? —¿Llbrés sin discusión el mejor palista mallorquín.

—¿...? —Hay en estudio el que las señoritas puedan también practicar el deporte de raqueta. Se hacen las gestiones oportunas a fin

de poder habilitar en el mismo Frontón un local adecuado que sirva de vestuario y cuarto de duchas.

—¿...? —De Intendente, contamos con nada menos que en el propio «Chiquito de Vergara».

—¿...? —Si, todos los domingos a las 10 hay grandes funciones, que son completamente gratuitas, ya que el único fin del Club es fomentar el españolísimo Deporte Vasco.

—¿...? —Mucho podemos agradecer al cuadro de pelotaris-profesionales, ya que desinteresadamente han actuado en varios festivales a beneficio del Club y además galantemente se han prestado todos a cooperar a los festivales matinales.

L. R. C.

Frontón Balear

Resultados de ayer

TARDE. — Quinielas: Oreago-Pérez, 1-3, 35'00; Marcue-Pérez, 1-3, 21'00; Iraola-Terraza, 4-1, 31'00; Terraza-Olozabal, 1-3, 55.

Partidos: Rosales-Marcue (azules) 30 Ortego II-Echava 28. Oriochacertegui (blancos) 35 Iraola-Scolozabal 28.

NOCHE. — Quinielas: Pablo-Urrutia, 5-2, 29'00; Bilbao-Carmelo, 1-3, 41'00.

Partidos: Rocha II-Muguruza (blancos) 30 Garmendia-Urrutia 22. Mendiola-Carmelo (blancos) 35 Lizarralde-Behobia 22.

FRONTON BALEAR

HOY

Tarde a las 4 y noche a las 9'30 Grandes partidos y quinielas

En MADRID

únicamente

HOTEL ARAGON

Núñez de Arce n.º 1

Campo ES COS - Inca

:: Hoy a las 3'45 tarde ::

Campeonato de Liga II División

CONSTANCA :: OSASUNA

Servicio de Trenes: Salidas de Palma, a las 14'30 y 14'45. Salidas de Inca, a las 18'20 y a las 20'00 h.

Despacho de localidades: En Palma: Bar España. S. Miguel, 7 - Tel. 1022 En Inca: C. D. Constanca. Tel. 95

El equipo de la Aviación del Reich vence por 3-2 al Atlético-Aviación

Madrid 21. — Ayer tarde se celebró en el campo de Vallecas ante gran concurrencia de público, un partido amistoso entre una selección aérea del Ejército del Reich y el equipo madrileño «Atlético-Aviación».

La recaudación de este partido estaba destinada al Colegio de Nuestra Señora de Loreto, donde se encuentran acogidos los huérfanos del Arma de Aviación.

El campo se encontraba adornado con banderas y gallardetes con los colores de Alemania y España y antes de comenzar el encuentro la banda de música interpretó los himnos nacionales y del Movimiento de ambos países.

En la primera parte del encuentro, la selección alemana hizo gala de un juego científico y de conjunto. En esta parte los alemanes marcaron tres tantos y el «Atlético - Aviación» uno, por medio de Campos. Dominó más el

equipo español, pero el guardameta estuvo inseguro.

Después del descanso, el partido transcurrió con dominio absoluto del conjunto madrileño, realizando una gran labor el guardameta alemán. En esta segunda parte, Campos volvió a marcar un tanto a favor del «Atlético-Aviación».

El partido terminó con la victoria de la selección alemana por 3-2. Los jugadores fueron despedidos con una gran ovación.

Del conjunto vencedor destacaron el guardameta y los dos extremos.

Al partido asistieron los Ministros del Aire, Gobernación, Agricultura e Industria y Comercio, Subsecretarios del Ejército del Aire, Gobernadores Militar y Civil, Director General de Seguridad y diversas representaciones diplomáticas de Alemania.

HIPICAS

Para esta tarde se anuncia una gran reunión

Que dará comienzo a las dos y cuarto, como es costumbre ya, con objeto de que pueda terminar antes del anochece.

Consta de cuatro carreras, todas ellas prometedoras de puro deportivismo y de verdadera emoción, especialmente la segunda que será al galope, presentándose en ella seis productos, algunos de ellos nuevos, cuyos jinetes —unos militares y civiles los otros— les harán seguramente dar todo su rendimiento, realizando una carrera magnífica.

También la tercera prueba programada ofrece un excepcional interés, porque en ella «Alrededor» que reaparece después de larga ausencia, de la pista, se habrá de enfrentar con terribles enemigos que le disputarán la victoria de manera formidable.

Con «Alrededor» competirán «Europa», «Faro III» y «Colomb», y la notable yegua «Serverina», que se viene anotando triunfos seguidos y que esperamos ver en el propuesto match con «Gas» el vencedor del Gran Premio Nacional de 1941.

Ganga única

1.000 pares señora a 25 ptas. p/so suela bonitos y duraderos, en 80 modelos piso suela.

Grandes ocasiones para caballero y niños.

«Calzados Dados»

Anselmo Clavé. 19

¿Cuándo será ese match? Entre tanto veremos hoy a «Serverina» situada ya en plan de gran caballo, justando con los recios competidores que se ha tocado en una de las más sensacionales carreras que se han corrido jamás en el Hipódromo.

SALON MALLORCA

Hoy de 3 y media a 9 Noticiero UFA- Complementos y

Alicia en el país de las maravillas

por RICHARD ARLEN y GARY COOPER

COMPRO

arañas cristal y piezas sueltas. Objetos de cobre, latón, cristal y porcelana. Braseros, cuadros, etc.

Razón: calle Brossa, 23. Teléfono 2594.

Motor Crossley

gas pobre tipo eléctrico 20 HP. usado.—Silva, Travesía de Belén, 2. MADRID.

MUEBLES

Fabricación propia

CAPUCHINAS, 31 al 37

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Hoy Domingo, 23 A las 2'15 tarde

4 EMOCIONANTES Carreras de Caballos

Valdepeña

El mejor vino de mesa. Elaboración Bodega Balear. Teléfonos 1350 - 2943

POLVOS CALBER

USELOS SIEMPRE HIGIENICOS

ESPECTACULOS

El Estado y la cinematografía

Cosa que merece extraordinaria atención del Estado en el desarrollo de la vida actual, es la cinematografía, como vehículo de ideas y como medida de difusión de las costumbres y los usos normales y políticos de un pueblo.

Conoció es el esfuerzo que, en unos años, de la paz acá, ha realizado la producción española por sobrepasar, arrancar de su marasmo y situarse en la primera fila de las grandes firmas europeas. Tal vez no se deba decir que el éxito ha coronado tanto esfuerzo, pero debe tenerse en cuenta que tampoco las dificultades de todo género que se han acumulado han permitido que la marcha emprendida fuese más rápida.

El Estado ha tomado finalmente de su mano la propulsión del avance. Las disposiciones publicadas en el «Boletín Oficial» del día 17 y la constitución de la Cámara Internacional de la Cinematografía con vicepresidencia española, y otros miembros españoles también, son un paso seguro en nuestro progreso cinematográfico. No es poco que el Estado funde becas para españoles en todas las ramas de la producción, dando con esto un carácter de interés oficial a su formación, ni es poco que, además, utilice los fondos reunidos por el Sindicato Nacional del Espectáculo para protección y estímulo de la producción cinematográfica, concediendo el cuarenta por ciento del coste de la película, en préstamo, a todo productor cuyo guión haya sido aprobado por el organismo competente.

El empuje que nuestras actividades cinematográficas reciben gracias a esta benéfica disposición no se hará esperar en la realización de grandes cintas que pondrán muy por alto el prestigio de España.

No hay que olvidar que necesitamos—como todo pueblo capaz de adquirir ciertas grandes proporciones y mostrarse poderoso ante sus vecinos—un medio de gran expansión de ideas, y un instrumento eficaz y bien dotado, puesto al servicio de aquéllas y de nuestra personalidad histórica.

Esto se logrará, como comienza a percibirse ahora, al tomar el Estado de su mano misión tan elevada, y junto a renacer el arte del cine, pródigo en consecuencias comerciales, se sitúa la intención desinteresada, atenta sólo a la extensión y a la propaganda de nuestros hechos.

En la España nueva, ciertamente, no se desatiende nada que revista un carácter de interés colectivo.

CARTELERA

CINES
ACTUALIDADES. — «Semana de Dibujos Betty Boop» y Noticiario.

ASTORIA. — Complementos, noticiarios y «¿Por qué late corazón?» (estreno).

BALEAR. — «El novio misterioso» y «Sentenciado a muerte» (estreno).

BORN. — «Cuando es tu cumpleaños?» (estreno) y otras películas.

MALLORCA. — Noticiarios, complementos y «Alicia en el país de las Maravillas».

MODERNO. — «Extasis negro» (estreno) y «Genio alegre».

MODERNO (Santa Catalina). — «Extasis negro» y otras películas.

ORIENTAL. — «Un marido ideal» y «Alarma en la ciudad».

PRINCIPAL. — «Blanca Nieves y los siete enanitos» y otras películas.

PROGRESO. — «¿Cuando es tu cumpleaños?» y «20.000 duros».

PROTECTORA. — «¡Hola bombero!» y «La fuga de Tarzán».

RIALTO. — «Venganza en Oriente» (estreno) y otras películas.

VICTORIA (Santa Catalina). — Películas cortas y «Venganza en Oriente».

DEPORTES
CAMPO BUENOS AIRES. A las 11. Baloncesto femenino. R. C. Regatas y C. D. Mallorca.

CAMPO SON CANALS. — A las 3'30. Partido de fútbol «Baleares»-«Gimnástica».

HIPODROMO. — A 2'15. Cuatro emocionantes carreras de caballos.

VELODROMO. — A las 10'30. Carreras ciclistas.

DIVERSIONES VARIAS
BELLVER (Terreno). — A las 5 tarde. Orquesta «Felipe».

CAFE SUIZO. — Terceto Portas.

HOTEL MEDITERRANEO. — A las 6. Orquesta «Cadetes».

TROCADERO. — Orquestas «Bolero» y «Trashumantes».

Sala Astoria
Triunfa diariamente DANIELLE

DARRIEUX
En su gran creación

¿POR QUE LATES

CORAZON?
(En español)

Una película de calidad

LOS 40 LADRONES
(Dibujos tecnicolor)

NOTICARIO UFA

— HOY —
MATINAL A LAS 11

PLATEA: 2 PTAS.
A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'30

PROXIMO VIERNES
Una historia humana y real

ERROR DE CORAZONES
LENY MARENBACH
HANS SOHNER
PAUL HARTMANN

RECUERDE

TEMPESTAD DE ALMAS
La obra maestra de MARCEL PAGNOL

Un nuevo procedimiento para la obtención de películas en colores

Desde hace mucho tiempo se trabaja en Alemania para crear las posibilidades prácticas de introducir la película en colores en los cinematógrafos. Ultimamente se ha dado un paso importante adelante en este sentido por medio del perfeccionamiento fotográfico negativo-positivo todavía desconocido hasta hace poco. Así como en el caso de la película blanca y negra se impresionan, por de pronto, películas negativas, así también la cinematografía podrá obtener sus películas en colores por medio de un procedimiento negativo completamente. De esta película negativa podrán hacerse cuantas copias positivas en color se necesitan. Según este procedimiento, se ha fabricado ya una película que llena toda una representación y ha sido estrenada en Berlín.

RIALTO

HOY
MATINAL A LAS 11
A las 3'30, 6'30 (sesión numerada) y 9'30.

UN FILM DE
GEORGE KING

VENGANZA EN ORIENTE

con PAUL LUCAS y JANE BAXIER
En Español

JUEVES



Un tema apasionante y emotivo que causará impresión.

PRONTO
Un título que perdurará en el tiempo

21 DIAS JUNTOS

MODERNO

MAÑANA
DANIELLE DARRIEUX

en

Se acabó la crisis

y
El más bello documental que pueda ofrecerse

Extasis negro

TEATRO PRINCIPAL

— HOY —
GRAN FUNCION MATINAL
A LAS 11

BUTACA: 2 PTAS.
PREFERENCIA: 1 PTA.
PARAISO: 0'50 PTA.

A LAS 3'30, 6'15 Y 9'15 POR (PRECIOS CORRIENTES)

4.ª SEMANA
DE EXITO SIN PRECEDENTES

BLANCA NIEVES

Y LOS SIETE ENANITOS

SIN REESTRENO ESTA TEMPORADA

¡VUELVE!
LA PELICULA ANSIADA

KATIA

El sueño de Butterfly

Born
Lunes 24
Gran Gala

La auténtica realidad de un sueño, con el encanto eterno de la música de PUCCINI

Un film CIFESA
En Español

GACETILLAS PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo seguirá proyectándose la maravilla en color multiplano «Blanca Nieves y los siete enanitos», que tantos llenos proporciona a diario a nuestro primer coliseo.

Las funciones de hoy domingo serán por sesiones a las 3'30, 6'15 y 9'15, siendo todas ellas a precios corrientes.

A las once de la mañana tendrá lugar un matinal a precios populares: butaca 2 ptas.; preferencia 1 pta. y paraíso, 0'50 ptas.

ASTORIA

Sigue en cartel en pleno triunfo la deliciosa comedia «Por que late corazón», en la que nuevamente triunfa la estrella predilecta de nuestro público Danielle Darrieux.

Hoy domingo se celebrarán sesiones a las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'30.

Se celebrará también matinal a las 11, al precio de 2 pesetas la butaca.

PROTECTORA

Para hoy y mañana últimas proyecciones de «La fuga de Tarzán» la emocionante producción Metro que interpreta Johnny Weissmuller. De complemento «Hola, Bombero!» con Joe E. Brown (Bocazas).

Para el próximo martes se prepara el estreno de «Ausencia injustificada» para la reaparición de Lilia Silvi, cuyas cualidades artísticas fueron reveladas tan poderosamente en «Un marido provisional» que le valió el galardón de «estrella» de primera magnitud. En «Ausencia injustificada» que ha dirigido Max Neufeld interviene juntamente con Alida Valli y Amadeo Nazzari. El guión presenta a una niña traviesa que para salvarse de un grave castigo, acude a una superchería que la envuelve en mil complicaciones cada vez más difíciles para acabar en un matrimonio feliz, lo que da margen a los tres grandes artistas para desarrollar sus magníficas condiciones de excelentes actores.

«Ausencia injustificada» está dialogada en español y pertenece a la serie de exclusivas Helios Films.

RIALTO

Con verdadero éxito viene proyectándose en este salón la superproducción «Venganza en Oriente», que obtiene a diario los más calurosos elogios para sus intérpretes, Paul Lukas y Jane Baxter. Hoy tendrá lugar la matinal a las 11, y por la tarde las acostumbradas sesiones a las 3 y media, 6 y media (numerada) y 9 y media.

Se anuncia para el próximo jueves un gran acontecimiento, el estreno de una excepcional producción que acaba de obtener en Barcelona un gran éxito de público y de crítica. Se trata de «Brigada salvaje», film de apasionante interés y de lograda fuerza dramática, abundante en momentos de intensa emoción y cuyos principales intérpretes, Charles Vanel y Vera Korene, realizan una magistral labor al servicio del más sugestivo argumento.

Se da por descontado que «Brigada salvaje» registrará para este selecto salón un positivo y merecido éxito.

MODERNO

Hoy continuarán proyectándose la producción Fox «Extasis Negro» y «El genio alegre».

Para mañana se anuncia la reposición de la película «Se acabó la crisis» interpretada por Danielle Darrieux.

ACTUALIDADES

«Sigue proyectándose con gran éxito en el Cine Actualidades unos metros de película rodados en nuestra ciudad el pasado domingo. La Empresa se da por satisfecha y da las más expresivas gracias a los elementos técnicos que efectuaron el rodaje pertenecientes a la naciente Entidad «Fomento Cinematográfico Balear», l. que a juzgar por sus actividades iniciales prestará grande y fructuoso apoyo al desarrollo de la cinematografía balear».

BALEAR HOY

Gran éxito de la producción americana
SENTENCIADO A MUERTE
por el coloso BORIS KARLOF
¡Misterio! ¡Intriga! ¡Emoción!
(En español)

De complemento:
EL NOVIO MISTERIO
con ASSIA NORIS. (En español)

Pérdida

billettero piel, con una cantidad de dinero. Se gratificará en Casa Fuster, Brossa, 24.

ACTUALIDADES

HOY MATINAL A LAS 10 1/2
Butaca 1'50

de 3 a 12, sesión continua SIN INTERRUCCIONES

GRAN FESTIVAL BETTY BOOP

¡HOLA CABEZON YO

NENE A DORMIR

CONSERVANDO LA LINEA Documentales, Variedades

Noticiarios FOX-LUCE-UFA

Los últimos acontecimientos de la GUERRA EN RUSIA.

Jueves próximo

GRAN SEMANA COMICA

CHARLOT y otros

LILIA SILVI

La sensacional revelación en UN MARIDO PROVISIONAL

¡VUELVE!

Ahora en el mayor triunfo del amor sobre la vanidad femenil y los caprichos de la juventud

AUSENCIA INJUSTIFICADA

con AMADEO NAZZARI

En español

Un gran film lleno de sentimiento y amor, de emoción y de dinamismo

PROXIMO MARTES

Riguroso estreno

PROTECTORA

Hoy desde las 3'30

BOCAZAS

en

HOLA BOMBERO

JOHNNY WEISSMULLER

en su más grande creación

La fuga de Tarzán

En español

TEATRO

En Barcelona

ESTRENO DE «MIENTE... Y VERAS», EN EL TEATRO COMICO

La habitual corrección y pulcritud de José Andrés de Prada ha forjado la trama, sencilla y entretenida de la obra que recibe el espadarazo prócer del maestro Padilla y llega al público, noble, honrada, limpia, llena la parte musical de exquisitices como cumple a su ilustre progenitor que ha bordado una sutil partitura pródiga en ricos matices, destacan todos los números de suave cadencia y se impone el «Quiero un novio», delicioso fragmento con aire de «Blue», maravilla de orquestación y de melódico acierto.

El maestro Padilla, correcto y cumplido caballero, queda plasmado en su producción, estrenada en función de tarde con excesiva modestia.

La interpretación excelente valió un nuevo triunfo a Pepita Huerta, Araceli Castro y Trini Alonso, insuperables en su actuación, señalando también con encomio para Angeles Bonet su brillante interpretación prometedora de triunfo.

«Miente... y verás» es una zarzuela con situaciones de comedia de enredo, construida con una sólida base de dignidad es la verdadera dignificación del género —tan lamentablemente caído hasta ahora— y adecuada al público escogido y selecto que se hallaba ahito ya de vulgaridades plebeyas.

En resumen, un feliz éxito para Prada y Padilla y pleno acierto para el señor Gasa al propulsar obras tan decorosas como la estrenada.

El público obligó a repetir casi todos los números de la finísima partitura y tuvo para autores e intérpretes sus más cálidos aplausos al finalizar las jornadas y la obra.

Alfonso FLAQUER
(«La Prensa»).

Pago bien

objetos de oro y plata papeletas de empeño.

Vidriería, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

TEATRO LIRICO : Lunes : REPOSICION de la obra maestra de la METRO GOLDWYN

La Reina Cristina de Suecia

la más portentosa creación de

GRETA GARBO

Camino del desastre militar

La defensiva rusa y la inacción británica causas de la catástrofe Oriental

Por JOSE DIAZ DE VILLEGAS

Si el lector prescinde, por un momento, del detalle diario; del afán de cada jornada; del nombre de este lugar; de la toponimia del boletín que desvía hacia el dato concreto la impresión que puede obtenerse de la batalla rusa que se libra ya hace más de cuatro meses la impresión del momento es bien sencilla; los rusos han perdido más de tres millones y medio de prisioneros otros tantos muertos. Dios sabe cuantos heridos, miles y miles de cañones, de aviones y de carros de combate, catástrofe sin igual con ninguna otra de la historia militar y explicable, entre otras diversas razones, por este hecho concreto; los rusos se baten estrictamente a la defensiva.

En realidad esa pasividad, esa idea a fija del fatalismo oriental, ha producido constantemente, en Rusia, la misma reacción militar; la defensiva, la defensiva siempre. No es necesario abismarnos en grandes exámenes históricos. Basta simplemente unas citas. Recordemos la campaña contra los rusos, franceses, ingleses, turcos y piemonteses, va ahora a hacer un siglo, sirviendo de escenario este mismo teatro de Crimea. Los rusos se limitaron a defender Sebastopol. Y a la postre perecieron. Recordemos ahora la guerra contra los japoneses de 1904-5 en la Manchuria. Los rusos se limitaron, de un lado a defender Puerto Arturo; de otro a defender su ferrocarril y perecieron igualmente. Recordemos, aun la guerra de 1914-18. Los rusos se batieron del mismo modo a la defensiva. Sus ofensivas, en realidad, allí al comienzo de la guerra y en 1916, no fueron más que esporádicas reacciones de acuerdo con sus aliados sobre los que caía, de momento, todo el formidable peso de las armas de los imperios Centrales. Casi diríamos que eran contraataques. Desde luego eran operaciones mal fundamentadas, precipitadas y condenadas al fracaso por adelantado. Acordémosnos, en efecto, del resultado catastrófico de la ofensiva Brusilov o del desastre de Tannerberg

y de los lagos Masurianos, al comienzo de la guerra.

Los rusos se baten ahora, como antaño, en la guerra europea, y en la guerra de la Manchuria y en la guerra de Crimea, a la defensiva. Esto es sin esperanzas, sin voluntad de victoria, sin anhelos de triunfo. Se defienden, como dirían los franceses, «a matar», según un concepto completamente revolucionario del arte de la guerra, nunca según un concepto militar. He aquí una de las causas, y no la menos primordial, por la cual los rusos han perdido ya la guerra. Napoleón lo dijo bien claro. En la guerra lo necesario es atacar, y atacar el primero. En otra ocasión repetía el Emperador «pienso como Federico; es necesario ser siempre el primero que ataca...» Foch, en su libro hecho clásico «Los principios de la guerra», plantea una situación y se pregunta, ¿Cómo responder a esta situación? Su contestación es dudosa, «atacar; atacar con todas las fuerzas reunidas». El Estado Mayor soviético, no es un Estado Mayor Militar. No enjuicia los grandes problemas de la dirección de la guerra como otro Estado Mayor cualquiera. Los rusos no hacen la guerra. Se resisten movidos por un odio salvaje. Y hacen táctica revolucionaria. En este punto la lección de la Historia es una vez más terminante. La sanción irremediable, es la derrota. El Código de la guerra es el más peligroso de burlas. Sus sanciones son terribles.

El Ejército ruso está, por tanto, en vías de total aniquilamiento. Los aliados ocasionales de Moscú se muestran también vacilantes. Mientras que Roosevelt hace discursos, sin espacios, Churchill ha ideado esta vez una curiosa estrategia; la inacción. ¡Magnífica fórmula histórica para acumular desastres! Y mientras que los acontecimientos militares se desenvuelven cada vez, es natural, en forma menos grata para las democracias, la política internacional se les tuerce también, lógicamente. He aquí, en efecto, la última novedad; los anglo-rusos fortifican, a toda prisa ¡la frontera de Turquía!

Parcelas de lectores

Por Félix Roa

Mi amigo dobla el diario con satisfacción. —¿Ha leído este artículo de fondo? —No, le contesto. —Admirable. ¡Hay que ver cómo observo! Me leo todo lo que escribe. —Conocerá su última novela... —No. ¿Ha publicado una novela? —Después, como para acallar-se posibles remordimientos, añade: —Bien; yo, como usted no ignora, carezco de tiempo y no leo ningún libro... —En seguida reemprende sus comentarios: —La semana pasada sacó otro artículo hablando de tal y de tal cosa. Lo que me gusta más de su manera de escribir es...

A cada momento nos estamos tropezando con casos parecidos, pero no crea nadie—y, menos, el superficial— que existe sólo este caso del lector de diarios, incapaz de seguir a su ídolo (a quien el deudor de tan buenos ratitos) al terreno de la obra larga, no. Todo esto es mucho más complejo. Existe, sí, el empedernido que repentinamente su cultura en esas peligrosas universidades callejeras que son los kioscos; como existe el mínimo lector de a la hora del desayuno, mientras su estómago recibe el pasto material, sus ojos siguen apaciblemente el programa de conversaciones para el día.

Atiza! Fijate, Concha, ochocientos noventa y siete aviones en una semana. —Da un bocado. Las regiones pacíficas producen un especial conformista, en el hombre corto y de orden. Antes de la guerra, sobre todo, lo observé en Cataluña.

—Dice que ahora iremos tan bien. El diario lo trae. Ese sector, efectivamente jamás leyó libros. Pero a muchos pasa desapercibido el caso contrario. El de quienes les leen, y jamás artículo de colaboración. Para esos son desconocidas las seis, las siete, las diez eminentes firmas españolas del periodismo. Asusta, por ejemplo pensar la ridiculez de venta de sus obras, a pesar de la veneración, con que oímos pronunciar su nombre en todas partes por la tarea en el diario. A mí no me parece mal que existan parcelas tan claras entre los analfabetos. Pero lo evidente es que a veces nos pasa desapercibida tal disgregación. Hay señor que se pirra por las novelas—ahora vuelven a estar de moda—, y resulta incapaz de leerse diez líneas en una buena crónica.

Otro campo acotado es el del teatro. Y, otros, los de la poesía, el ensayo, la radio, la conferencia, el cine... El escritor que in-

terenga en todos estos casos se tropezará en cada uno de los géneros de allí; gente que quien por mucho que se entusiasme, no le será posible atraer hacia sus obras a las jefes de labor. Aquella colosal frase de «yo le sigo a usted» a través de toda su obra, es una de las mentiras más manoseadas que han circulado por este país.

Así descubre uno cada día parcelas insólitas, y aprende que para ciertos campos, la cumbre de lo prestigioso la ocupa el último huésped de la minoridad en otra manifestación literaria. Y así tropieza sobre todo, con opiniones que desconciertan. Nuestro teatro no manda nunca en sus relaciones incondicionales, sin que siempre ofreciendo servicios a nadie adquiere en exclusiva. Por antecedente o por consiguiente de ello, nunca es popular.

No siempre fiero el mar

No siempre fiero el mar zahonda el barco ni acosa el galgo a la medrosa liebre, ni sin que ella afloje o él se quiebre, la cuerda siempre trae violento el arco.

Lo que es rastrojos hoy, ayer fué charco, frío dos horas antes lo que es fiebre, tal vez sin que el buey, va al pesebre, y no siempre severo está Aristarco.

Todo es mudanza, y de mudanza vive cuanto en la mar y de la luna y en la tierra del sol vida recibe.

Y sólo yo, siq que haya brisa alguna con que del gozo al dulce puerto arribe prosigo el llanto que empecé en la cuna.

FRANCISCO DE MEDRANO

(Siglo XVI).

Pida un Peñón

Para tí, MUJER

Originalidad y extravagancia de la moda

La obediencia a la moda y la originalidad son dos términos absolutamente opuestos. La primera consiste en guiarse por lo que todo el mundo debe hacer; la segunda al contrario, tiende a hacer lo que nadie hace.

Se puede seguir la moda y ser original al mismo tiempo imaginando combinaciones imprevistas de vestidos cuyos elementos sean sacados de la moda.

En este caso hay que estar completamente segura de su gusto y de la costurera. Además hace falta una seguridad incomparable de aspecto para permitirse la originalidad en el traje.

A menudo, la moda deriva de una originalidad. Débese esto a que los modistos y costureras que desean producir un modelo, concurren a mujeres seguras de su compostura, a artistas a quienes el costumbre de las tablas da más autoridad en el corte y en el andar.

Para la mujer formal que se complace en crear estos modelos de vestidos, apropiados a su tipo y a su belleza, el todo está en evitar la «extravagancia».

El buen gusto es siempre sencillo y la sencillez puede ser original. A pesar de la moda, a pesar de la variedad del traje moderno, muchas no poseen el don de cubrir armoniosamente sus formas.

Gruesa o delgada, alta o baja, la mujer puede hacer siempre prueba de un gusto elegante, a condición de dar a su entera dimensión conforme a su tipo, a su estatura, a su robustez y a su edad.

Pequeñeces

Córtase muy bien el corcho sin chirridos y sin producir desperdicios mojando la hoja cortante con agua. Sabido es que el corcho en las fábricas de tapones, se trabaja completamente impregnado en agua.

Un buen medio para quitar las manchas de cera de la ropa fuerte, poco delicada, es sumergirla en agua de jabón caliente hasta que dicha sustancia flote en la superficie.

Para dejar como nuevo el tejido de crepón se tiene, sin ponerlo tirante, sobre el vapor de agua hirviendo. Téngase cuidado de no mojarlo. Después se deja secar, tendiéndolo cerca del fuego.

Para quitar los barnices viejos se puede emplear una solución de 25 gramos de potasa cáustica en un litro de alcohol.

Se vende casa con solar en el Pont d'Inca. Informes: Calle Puente, N.º 1.

BELLVER - (Terreno)

Hoy 5 tarde debut orquesta FELIPE Consumición todo incluido 4 pesetas Señoritas entrada libre

Gloria y martirio de Marina Moreno

por MARTIN ABIZANDA

Aquella canción de nuestras alegres camaradas, parecía resbalar sobre la temblorosa extensión de los campos amarillos de trigo cortado. Aun quedaban harapos de niebla prendidos a la cima de los montes lejanos. Y la nieve eterna, al fondo, enfriaba la caricia de aquel viento que lamía los rostros juveniles.

Sonaban fuertes las voces por encima del bronco mugido del motor del camión. Una docena de muchachas falangistas disponíanse a realizar su misión de cada mañana. Hacía apenas media hora que abandonaran sus hogares. Las agujas pillareñas apuntaban al cielo indeciso de fin de verano. Delante, a treinta kilómetros, el enemigo. Pero esto no importaba a aquellas mujeres, casi niñas, que burlaban la muerte sólo por brindar su sonrisa y su calor fraterno a quienes Marchaban sin armas. ¿Para qué? Contrastaban su aspecto riante e inofensivo con la faz desmedrada y sombría de la milicia roja.

Estas doce camaradas —entre ellas Marina Moreno— iban a arrugar sus manos, Señor, en el lavado de la ropa de los soldados. Luego vaciarían sus bolsillos repletos de tabaco. Y por último, antes de partir, pondrían en el pecho heroico de cada una medallas «pasadas» por la Patrona en la misa de Infantes.

También ellos sabían una copla nostálgica y triste:

A la sierra me voy, madre... no sé si volveré... a la sierra me voy...

Pero aquella mañana cruzaban los campos mensajes calientes de plomo. Y nuestras camaradas sonreían. Y sus risas frente al peligro aumentaban su serena belleza.

El camión, erizado de banderas enfiló hacia un altozano. A la derecha, un bosquecillo de olivos constituía la tierra de nadie. ¡Ay, que la muerte aguarda muy de cerca!

Las muchachas ofrecían sus rostros a la caricia rubia del sol. La tierra y el cielo invitaban a vivir y a gozar. De pronto, algo espantoso. De la oscura silueta de la primera línea de olivos llegó seca y tartamada una descarga. Después crepitaron los fusiles en fuego granadeado. La turba canalla se precipitó con griterío demanente en dirección al grupo. Su misma cobardía les obligaba a lanzarse en masa contra un enemigo integrado por mujeres. Ya rodaban el vehículo mudo e inútil. Y ventaban lujuriosamente la carne virgen. Y de sus fauces se desprendía una inmundicia baba. Creían seguro el botín. Pero, en esto, una voz —la de Marina Moreno— rompió la angustia veloz del instante:

—¡No tengáis miedo, camaradas! ¡Con las uñas y con los dientes, resistid! ¡Dejaos matar antes...!

La milicianada se detuvo, no comprendía aquel alarde de valor, y la voz siguió:

—La Virgen nos contempla. Encomendaos a ella. Un disparo y una blasfemia cortaron en el aire aquellas palabras que brotaban de una cruzada de diez y seis años.

Y las mejillas rosadas tomaron el color de la cera. Y el tallo doblóse como si fuera de vidrio, mientras del pecho fluían cinco rosas frescas de sangre. Marina Moreno entregaba así su alma a Dios.

La milicianada permaneció indecisa. Del fusil homicida ascendía el humo silenciosamente. Acaso el resto de la tropa hubiera seguido haciendo fuego contra aquel puñado de indefensas mujeres. Pero no tuvieron tiempo. Hasta las avanzadillas de la Falange había llegado noticia de la cobarde agresión. Sobre las lomas vecinas campeó el grito viril: ¡A ellos y Arriba España! Parpadearon las armas. Y el perfume dulce y virgiliano de los olivos, se hizo aliento acre de pólvora.

Al cabo, Dios ayudó a los nuestros y el enemigo abandonó el campo. Y un sol triste de media tarde teñía de ámbar los campos amarillos y suaves, sobre los que palpitaba aún la canción ingenua y heroica:

A la sierra me voy, madre... no sé si volveré...

LIBROS

Noticia literaria

Sebastián Souvirón, Director de «Sur», de Málaga, tiene ya dispuesto para darlo a la estampa un libro de prosa, «Itinerario lírico de Málaga», y otro de versos al que aún no ha puesto título.

Ediciones Nausica presentará dentro del mes corriente «Niels Lyhne», de Jacobsen, considerada por Rainer Maria Rilke como la mejor obra del gran autor danés.

Alfonso Banda está ultimando una novela—noble y estimulante—destinada a las juventudes españolas. Su protagonista es un joven soldado de las huestes gloriosas del Gran Capitán.

La editorial Bosch prepara una colección de ediciones de clásicos a cargo de jóvenes profesores humanistas. Conocemos algunos de los probables títulos: «La guerra de las Galias», de César, será probablemente editada por el Rdo. Eduardo Torner; «La Guerra Civil», por el Prof. Eduardo Valentí; las poesías de Cátulo, por el Prof. Vergés, y las Fábulas de Pedro, el «Diálogo de la Amistad», de Cicerón, y las «Vidas», de Cornelio Nepote, por el Prof. Jaime Berenguer.

Guillermo Díaz-Plaja está a punto de publicar un volumen de poesías titulado «Primer Cuaderno de Sonetos», que aparece en la colección Isla, que dirige Pedro Pérez-Clotet. También, de manera inmediata, va a salir a luz una segunda edición, muy corregida y aumentada, de la «Introducción al Estudio del Romanticismo Español», libro que, como se recordará, fué galardonado con el Primer Premio Nacional de Literatura de 1935.

Para más adelante anuncia una colección de ensayos sobre nuestro mundo plástico, «El engaño a los ojos», un libro de meditaciones bajo el título de «Ética y estética del Mediterráneo» y una antología sistemática de sus libros de 1931-1941: «Hacia un concepto de la literatura española», obra de la que se prepara también una edición italiana.

C. Pascual

Especialista Piel, sífilis y Vías Urinarias

Tratamiento de las úlceras varicosas. Tratamiento de la hemorragia aguda y crónica. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7. «Económica para obreros de 7 a 8». Mesquidá núm. 9.

La fundación de un círculo de escritores europeos

Durante el Congreso de escritores de Weimar, en que tomaron parte conocidísimos representantes de todas las Naciones europeas, se fundó el círculo de «Escritores Europeos». El señor ministro del Reich, Dr. Goebels, participó, que, en Alemania, se editaron, en los últimos años, 150 millones de libros y revistas. En colaboración con 7.000 auxiliares pudieron suministrarse 67 millones de libros a 60.000 bibliotecas del ejército.

RETINA

La soledad de dos en compañía

Acompañado de su perro «Pepito» un súbdito suizo partió hace días de Zurich, en un barco velero, camino del Congo. Este miembro de la Confederación Helvética se ha detenido en Vigo, y ayer tocó su soledad el puerto de Tánger.

«Pepita» y el suizo piensan seguir por esos mares de Dios, en busca de nuevas «saladas aventuras». Y he aquí que hoy, que se unen los hombres para conquistar nuevas formas de vida, hoy que se unen las almas para salvar con fuerza de unión valores morales eternos en esta gran peripécia histórica a la que «ardientemente asistimos, este impasible suizo hace una raya en el mar y salta sobre la espuma, dejando en blanco la historia de su conciencia presente y pasada.

¡Caminos tiene la mar! ¡Ay! Pero éstos son caminos trasnochados y páliidos, como el alma de un solitario en el momento actual. Caminos tiene la mar, pero para nuevos rumbos. Estos de Zurich al Congo son bien conocidos, y... quizá tristemente conocidos. Si «Pepita» y un suizo no los conocían, bien pudieron dejar su luna de miel para otros momentos más reposados y seguros. Aunque... nosotros, un poco recelosos, pensamos con alguna intención policíaca, ¿no será algún emisario camuflado de soledad? Porque, desde luego, lo que no podemos concebir es que sea un nuevo Colón, ni mucho menos un romántico del país de los congresos, que a la luz de la pálida luna haya querido gemir sobre las olas su canción solitaria de paz y de fraternidad. De ser así...

El Jefe Provincial visitó ayer A LOS CAMARADAS DE LA Agrupación Artística de EDUCACION y DESCANSO

Anoche en el local donde realice los ensayos la Agrupación Artística de «Educación y Descanso» recibió la visita del Jefe Provincial camarada Boloqui y del Delegado Provincial Accidental Sindicatos camarada Rotger. El objeto de la visita del camarada Jefe fué para conocer a todos los componentes de la Agrupación y felicitarles muy efusivamente por el triunfo obtenido ayer en la representación de «La Tabernera del Puerto» que a beneficio del Aguinaldo de la División Azul se celebró en el Teatro Principal. El acto fué en extremo simpático. Todos los componentes de la Agrupación teatral de «Educación y Descanso» escucharon con gran interés las palabras que les dirigió el Delegado Sindical y el Jefe Provincial, quien puso de relieve la gran emoción que le producía encontrarse entre aquellos camaradas muchos de ellos obreros como él.

Les explicó lo que es y a lo que aspira la Falange. Les dijo que debían sentirse orgullosos de su propio trabajo y que sus ambiciones debían de ser grandes, guiados por un ansia de superación de sí mismos y con el más hondo sentido cristiano y patriótico. Les explicó también las sabias doctrinas de José Antonio y terminó con el grito de ¡Arriba España! y ¡Viva el Caudillo!, contestado con un entusiasmo extraordinario por todos los presentes. Por último se cantó el «Cara al Sol» dando el Jefe Provincial los gritos de ritual. Todavía permaneció unos momentos entre nuestros camaradas de la obra de «Educación y Descanso» celebrando la interpretación de distintas romanzas y concertantes con que quisieron obsequiarle los componentes de la Organización. El Jefe marchó gratamente impresionado.

IMPORTANTES DONATIVOS DE OBRAS para el Museo Marítimo de Barcelona

Entre ellos figuran cartas de Peral y una reproducción del pez Ichthys

Barcelona.—El Museo Marítimo de Barcelona ha recibido en estos últimos días importantes donativos de obras, que pasan a engrosar los valiosos fondos que ya posee y que lo convertirán en el primer Museo de esta clase del Mediterráneo. Entre dichos donativos figuran varias cartas de Peral, iniciador de la navegación submarina. También fueron entregados los siguientes: una reproducción del pez Ichthys, primitivo símbolo del Cristianismo, existente en la antigua iglesia de San Ginés de Agudells; una caja de marino del siglo XVIII; un cuadro del pintor italiano Balizani, que representa una vista de las Ararazanas en 1877, reproducciones heráldicas con temas marinos de edificios históricos barceloneses; instrumentos astronómicos de los siglos VII y VIII, así como grabados, embarcaciones en

miniatura, cerámica, etc. La Dirección del Museo prepara para en breve nuevas instalaciones. Se han comenzado en el citado establecimiento las clases de construcción naval en miniatura bajo la dirección técnica del Director de los talleres del Museo.

El «Palacio de la Música» presentará una gran revista musical

Nos enteramos que a principios del próximo mes de diciembre el Palacio de la Música presentará una gran revista musical, durante cinco representaciones y en nuestro Teatro Principal.

Todavía faltan ultimar detalles del programa, pero podemos anticipar que se cuenta ya con los siguientes artistas: Carmen Romero, estrella de nuestro cine y excelente bailarina; trio Gosalvo—Portela—Llorens, con sus melodías exóticas; Sofía Noel, bellísima cantante de música clásica y moderna y posiblemente un gran humorista español —o Lepe o Alady—. El programa culminará con la «Rapsodia Azul» de Geo Gershwín, interpretada por una gran Orquesta Sinfónica de Jazz, compuesta por medio centenar de profesores.

Lo apuntado puede dar una idea de lo que será la magnífica Gran Revista Musical que prepara la organización «Palacio de la Música», tan celosa de mantener un rango digno en todos los espectáculos que presenta.

La prensa turca aprueba la contestación finlandesa a los Estados Unidos

Ankara.—La Prensa turca comentó la nota de contestación de Finlandia al Gobierno de Washington. Se aprueba unánimemente la actitud de Finlandia que es considerada digna y clara.

Ha atravesado el Niger la primera locomotora del Transnario

París.—La primera locomotora del ferrocarril transnario no ha atravesado el río Niger, entre Bamoko y Sebú, según informan los diarios de París. Dicho puente, enteramente de hierro, ha sido terminado en un espacio de tiempo que los técnicos en la materia consideran extraordinariamente corto.

Norteamérica formula exigencias a Inglaterra antes de hacer efectiva la ley de Préstamo

Inglaterra renunciará a varios monopolios y Estados Unidos utilizarán bases británicas aún después de la guerra

Washington.—Hull ha declarado en la Conferencia de Prensa que está próximo a terminar el examen británico de la proporción norteamericana concerniente a las contrapartidas inglesas de suministros correspondientes al programa de la ley de Préstamo y Arrendamiento. Hull añadió que aun no se sabía si Inglaterra aceptaría las proposiciones norteamericanas. Se sabe que Estados Unidos había pedido a Gran Bretaña tres cosas: Primero, que Inglaterra autorice a Norteamérica a utilizar todos los puntos de apoyo ingleses aun después de la guerra. Segundo, que Gran Bretaña renuncie al régimen preferente en materia de aduanas que afectan al interior de su Imperio; y tercero, que renuncie al monopolio que ejerce sobre determinadas materias primas, por ejemplo, el caucho, estaño, etc.

No es posible llegar a un acuerdo con el Japón sobre la base del discurso de Tojo

Ha declarado Cordell Hull, Secretario de Estado yanqui

Nueva York.—Las conversaciones norteamericanas de Washington no han pasado todavía al fase preliminar, afirma el New York Times ante las últimas entrevistas celebradas por el Secretario de Estado, Hull con el Embajador y Kurusu. Hull declaró que con el Japón no es posible llegar a un acuerdo sobre la base del discurso de Tojo. Es más, a juicio del Ministro de Asuntos Exteriores, Hull, los propósitos por el Jefe del Gobierno nipón no pueden ni siquiera servir de fundamento para unas negociaciones. Según el mismo periódico, el Secretario de Estado norteamericano, mantendrá su posición actual, mientras Alemania siga teniendo la posibilidad de ganar la guerra y el Japón se encuentre al lado del Eje. Análogas afirmaciones hace el «New York Tribune» en una crónica de su corresponsal en Washington.

Méjico autoriza, sin traba ninguna, la inmigración española

De los demás países solo se admitirán cien súbditos anualmente

Méjico.—La inmigración de españoles y ciudadanos de cualquier punto del continente americano no quedará sujeta a restricción alguna en virtud del nuevo contingente de inmigración que para el año 1942 ha sido aprobado por el Ministerio del Interior. Las cifras de inmigrantes de los demás países que están admitidos en Méjico durante el próximo año se limita a cien de cada país.

Problemas de Matemáticas...
Envío a provincias, toda clase de preparaciones. Escribid: Centro Matemático Correspondencia, Apartado 1203. MADRID.

VENDO URGENTE
Finca rústica 12 cuarteradas, término Selva, 12.000 duros. Razón: Miñonas, 6. Palma.

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS, objetos de oro y de plata y se beneficiará en Fábrica de Platería, calle Blanquerna, 16. Entrada carretera Sóller.

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Relación de multas impuestas esta semana

Relación nominal de las multas impuestas por esta Fiscalía durante la presente semana.

Impuestas por el Excmo. Señor Fiscal Superior.

100.000 ptas. a Valentín Bros Juncadella, Barcelona.

8.000 ptas. Ceferino Puig Casas, Barcelona.

2.000 ptas. a Enriqueta Cadafach, Barcelona.

2.000 ptas. a Miguel Crisol, Palma.

2.000 ptas. a Bartolomé Crisol, Palma, todos por venta ilegal de tela a precios abusivos.

20.000 ptas. a Cooperativa de Muro. Propuesta al Excmo. Señor Gobernador Civil, por entrega de mercancías con merma y negarse a entregar factura.

10.000 ptas. a Rafael Mulet Calvo, La Puebla, por tráfico clandestino de harina y venta a precios abusivos.

1.000 ptas. a Martín Simó Company, La Puebla, por complicidad con el anterior.

8.000 ptas. a Juan Grau Martorell, Escorca, por ocultación de aceite, trigo y arroz.

5.000 ptas. a Gabriel Sampol Balaguer, Palma.

5.000 ptas. a Juan Estrany Ramis, Palma.

5.000 ptas. a Felipe Serra Cladera, Palma.

5.000 ptas. a Francisco Munar Pons, Palma.

2.500 ptas. a Bartolomé Ferrer Barceló, Palma.

1.000 ptas. a Rafael Rubí Calafat, Palma.

2.500 ptas. a Lorenzo Fernaris Torrens, La Puebla.

1.000 ptas. Bartolomé Crespi Palou, La Puebla, todos por circulación clandestina de alubias, con guía falsa.

4.000 ptas. a Antonio Mora González, Palma, por fabricación de galletas con harina de trigo y chocolate con cacao, vendiéndolo al público.

1.500 ptas. a Sebastián Sabater Juan, Palma, por irregularidades en la moliuración de cereales.

2.500 ptas. a Jerónimo Ferrer Pons, Muro, por venta de patatas a precio abusivo.

2.000 ptas. a Bernardo Mulet Calvo, Muro, por moliuración de trigo clandestinamente.

1.500 ptas. a Guillermo Benaasar Perelló, Muro, por complicidad en la compra de una partida de trigo.

1.500 ptas. a Antonia Tortell Busquets, Muro, por venta de patatas a precio abusivo.

1.000 ptas. a Jaime Picó Picó, Muro, por compra de patatas a precio abusivo.

2.500 ptas. a Rafael Bestard

Pujadas, Sancellas, por compra de harina para ulterior reventa a precios abusivos.

1.500 ptas. a Juan Muntaner Contestí, Sancellas, por complicidad con el anterior.

2.000 ptas. a Vicente Mari Torres, Ibiza, por compra-venta de patatas a precios abusivos.

1.000 ptas. a Juan Ferrer Ferrer, Ibiza, por venta de patatas a precios abusivos.

1.500 ptas. a Pedro Pons Campaner, Inca, por venta de harina a precios abusivos.

1.500 ptas. a Antonio Martorell Perelló, Inca, por tenencia clandestina de alubias, maíz y blancos.

1.000 ptas. a Monserrate Amengual Cantarellas, Inca, por cómplice en una compra de harina.

1.000 ptas. a Juan Fiol Torrens, Costitx, por cómplice en un tráfico clandestino de harina.

Suman las multas impuestas que figuran en esta relación: 205.500 pesetas.

Palma, 22 de Noviembre 1941. EL FISCAL PROVINCIAL

Ministerio de Hacienda

Nota sobre recuperación de valores y alhajas expoliadas bajo el dominio marxista

Habiendo transcurrido ya el último plazo que se otorgó por este Ministerio para que los interesados pudieran formular instancias ante la Comisión Liquidadora de la Caja Marxista de Reparaciones, interesa mucho advertir que los títulos, objetos y documentos que no sean reivindicados en aquel organismo, bien por falta de petición o por carecer el mismo de facultades para realizar la entrega directamente, habrán de transferirse al Juzgado Gubernativo de Madrid en cuanto se declare extinguida la Comisión por orden ministerial, lo que se hará en breve.

Los interesados que hasta entonces no hayan obtenido satisfacción podrán ejercitar después todos sus derechos ante el mencionado Juzgado Gubernativo de Madrid (instalado en el Banco de España), utilizando normas pro-

cesales de mayor amplitud que las previstas en el decreto de creación de la Comisión Liquidadora de la Caja Marxista de Reparaciones.

Por último, es criterio del Poder público el dar las mayores facilidades para que los propietarios desposeídos bajo el dominio marxista vuelvan a entrar en posesión de los bienes recuperados por los distintos organismos gubernativos, a cuyo fin y de conformidad con la reserva contenida en el artículo 31 de la Instrucción de 7 de agosto de 1939, el Gobierno anuncia su propósito de celebrar en Madrid en su día una gran exposición de las alhajas y objetos que no hayan sido reivindicados por los cauces procesales ordinarios previstos en dicha Instrucción, exhibición a la que se dará oportunamente toda la publicidad posible.

Crimen en el Cementerio

En menos de cuatro horas, la Policía ha descubierto al autor

Nota facilitada por la Comisaría de Policía:

«Sobre las 16 horas del día de ayer, llegó la noticia a esta Comisaría, que había sido hallado en el Cementerio Municipal de esta ciudad, un hombre gravemente herido con lesiones cuya naturaleza no ofrecían indicio sobre si habían sido producidas por otra persona, o si se las había ocasionado en accidente. El estado del herido, que ya había sido llevado al Hospital Civil impedido en absoluto facilitar detalle alguno sobre el hecho, pues falleció a las dos horas de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

Inmediatamente de haberse recibido la precedente noticia el Comisario Jefe se hizo personalmente cargo de la investigación, ordenando a todo el personal a sus órdenes las informaciones oportunas, e inspecciones oculares tendentes a descubrir la naturaleza y causas que motivaron el hecho. Muy pronto, se tuvo la fundada sospecha de que se trataba de un crimen, ya que los funcionarios dedujeron del aspecto que ofrecían las lesiones del cadáver, que habían sido producidas por otra u otras personas, y no por caída, aún cuando el sitio donde el cadáver fué hallado ofrecía la posibilidad de una caída grave. Las informaciones obtenidas sobre la vida, castumbres, trabajo y relaciones del sujeto fallecido, que resultó ser Giuseppe Forte, súbdito italiano, determinaron que el señor Comisario Jefe ordenase la detención de Juan Martorell Aguiló, sepulturero del Cementerio de esta Capital, cuya captura fué efectuada rápidamente por los Agentes de la Brigada de Investigación Criminal señores Albert, Prohens y Sepúlveda, que lo presentaron ante el señor Comisario Jefe, que, sin perder momento, dió principio al interrogatorio, personalmente y auxiliado por los Agentes mencionados. Durante largo tiempo, el detenido negó obstinadamente saber nada del hecho, siendo necesario desplegar todo género de recursos para hacerle incurrir en contradicciones y llevarlo poco a poco a concretar su relación amistosa y frecuente con el hombre objeto del crimen. Por fin, tras varias horas de tenaz interrogatorio, efectuado sin solución de continuidad, el Juan Martorell Aguiló confesó de plano ser el único autor del crimen.

En su declaración ha facilitado todo género de detalles, como determinando forma y móviles del hecho. Según la misma, hace un año, aproximadamente, que conoció al Giuseppe Forte, con el cual trabó amistad. Se veían asiduamente, comían juntos con frecuencia y el ya fallecido solía prestarle pequeñas cantidades de dinero. De algún tiempo a esta parte, sus relaciones sufrieron cierto enfriamiento debido a que el Forte reclamaba la devolución de sus pequeños préstamos. Que en la noche del pasado jueves sobre las siete y media de la tarde el Juan Martorell recibió la visita de su amigo Forte en el albergue que los sepultureros tienen en el Cementerio, que después de la recepción de dos cadáveres cuyo entierro se celebró en aquellos momentos, cenaron juntos, que luego hablaron de diferentes temas suscitándose viva discusión entre ellos, llegando a las manos; en actitud acalorada salieron al Cementerio, con ánimo, según el declarante de expulsar a su amigo de allí; pero que volvieron a maltratarse de obra, y entonces el Martorell golpeó con una piedra a su antagonista en ambas sienes, cayendo al suelo sin sentido; entonces utilizando una cuerda que había en una cruz le amarró las manos y echándose sobre el hombre lo introdujo en un nicho que hay al pie de las escaleras y en un sitio que se llama «calle San Juan», marchándose seguidamente a la cama, en el albergue del mismo Cementerio. Terminado su servicio a la mañana siguiente regresó a su casa; luego a las ocho y media de la noche volvió al Cementerio y penetró en él saltando por la tapia para no ser visto por el sepulturero de guardia, visitando entonces el nicho donde había depositado el cuerpo de su amigo. Encontróse, cuando lo examinó a la luz de una cerilla con que estaba aun vivo, y entonces lo sacó del nicho y lo abandonó en el sitio donde ha sido encontrado, habiéndole desatado las manos previamente y tirado la cuerda en las inmediaciones.

Al detenido le han sido ocupadas 197 pesetas que dijo ser de su propiedad, producto de arreglos de sepulturas particulares. Dado lo avanzado de la hora en que termina el interrogatorio, no ha podido ser comprobado este último extremo.

Ni durante el interrogatorio ni después de él ha dado muestras de desfallecimiento o intranquilidad el autor del crimen.

Esta misma noche fué conducido a la cárcel a disposición del Ilmo. Sr. Juez de Instrucción de Guardia».

mente, comían juntos con frecuencia y el ya fallecido solía prestarle pequeñas cantidades de dinero. De algún tiempo a esta parte, sus relaciones sufrieron cierto enfriamiento debido a que el Forte reclamaba la devolución de sus pequeños préstamos. Que en la noche del pasado jueves sobre las siete y media de la tarde el Juan Martorell recibió la visita de su amigo Forte en el albergue que los sepultureros tienen en el Cementerio, que después de la recepción de dos cadáveres cuyo entierro se celebró en aquellos momentos, cenaron juntos, que luego hablaron de diferentes temas suscitándose viva discusión entre ellos, llegando a las manos; en actitud acalorada salieron al Cementerio, con ánimo, según el declarante de expulsar a su amigo de allí; pero que volvieron a maltratarse de obra, y entonces el Martorell golpeó con una piedra a su antagonista en ambas sienes, cayendo al suelo sin sentido; entonces utilizando una cuerda que había en una cruz le amarró las manos y echándose sobre el hombre lo introdujo en un nicho que hay al pie de las escaleras y en un sitio que se llama «calle San Juan», marchándose seguidamente a la cama, en el albergue del mismo Cementerio. Terminado su servicio a la mañana siguiente regresó a su casa; luego a las ocho y media de la noche volvió al Cementerio y penetró en él saltando por la tapia para no ser visto por el sepulturero de guardia, visitando entonces el nicho donde había depositado el cuerpo de su amigo. Encontróse, cuando lo examinó a la luz de una cerilla con que estaba aun vivo, y entonces lo sacó del nicho y lo abandonó en el sitio donde ha sido encontrado, habiéndole desatado las manos previamente y tirado la cuerda en las inmediaciones.

Al detenido le han sido ocupadas 197 pesetas que dijo ser de su propiedad, producto de arreglos de sepulturas particulares. Dado lo avanzado de la hora en que termina el interrogatorio, no ha podido ser comprobado este último extremo.

Ni durante el interrogatorio ni después de él ha dado muestras de desfallecimiento o intranquilidad el autor del crimen.

Esta misma noche fué conducido a la cárcel a disposición del Ilmo. Sr. Juez de Instrucción de Guardia».

LOURDES RELOJERO
Se arreglan toda clase de relojes. Escursach, 6. Frente Banco de España.

Pida Manzanilla "La Gitana"
Especialista en **Blenorragia**: curación más rápida, «definitiva», prematrimonial - aplicación de los procedimientos. - Sindicato, 198, horas 2 a 4

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar

